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Ypok 2

- Iamepb OTpesku:

AB = | cm
AB =| |cm / N
5B = [ | cm a2
— A b B
MocTpoin oTpesku:
Ab =2 cm
A AK =5
. s
'3cm+6cem =] |cm 4cm+5cm-1cm =] | cm
8cm-3cm = |cm 7cMm-4cm+2cm =] |cMm

Kakon oTpe3ok AJ/IMHHEE U Ha CKONbKO?

a) 3 komHaTbl BeiHECM 4 cTyna, a NnoToM ewe 3. Ckonbko

@

BCEro CTyNbEB BbIHEC/IN U3 KOMHATbLI?

6) Kons cobpan 8 rpubos, n3 HUX CbegobHbIX
6bino 5. Ckonbko HecbenobHbiXx rpubos
cobpan Kona?

B) Ha katke katamcb 9 mMans4vkoB u 7 ae-
BoYek. Koro Obil0 MEHbLUe Ha KaTtke U Ha
CKOJIbKO 4YenoBek?




Benwyunneil. QnuHa

6 OceHblo C TPEX rpRAoK HaKonanu
9 mewwkos kapTowku. C nepsoit

rpsiaku Hakonanu 3 Mmellka, co
BTOpO — 4 mewka. Ckonbko

MELLKOB KapTtodens Hakonanu

C TpeTben rpsakn?

7 Mo kakum npaBunam MOXHO BCTaBUTb 4ucna B Benbie Yactu

duryp? 3anonHu nponycku.

A

1

4

2

o =
8 Cnoxu ¢purypbl n3 TpeyrosbHUKOB:

\\

6)

B)

9
5/ ANAN

r

Y £
i

w
9 B knacc npuwnu Karsa, JleHa n Mawa. B kakom nopsake
OHM MOMMK NPUATK B Knacc?
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Ypok 3 ‘ Anuna

AB=| |cm Br=| |cm

A - BB =| | cm Al = | |cm

2 W3mepb CTOPOHbI MHOrOYrofibHUKOB. YTO Thbl 3ameyaellb?

ALY,

W

| B [MHa B :
© AB =Bl =| | cm
s r Q4
s BB = Ar = | cm e T
, - | ¥

.‘.'
n
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4) Haiign cymMMy OIMH CTOPOH (NepuMeTp) MHOrOyrofibHUKOB:

- 3em+1cem+| lem+| lem =] |cm

/\ cm+| lem+[ lem =] lem

cm+| lem+| lem +| lem = |om




‘ Anunna — Yook 3 5

, 5) Cymma Bcex AnMH CTOPOH (MepuMeTp) TpeyrosibHuka 7 CM.
AnuHa aByx OOVMHAKOBbIX CTOPOH — NO 2 CM. Hemy paBHa
TpeTbs CTopoHa? ——

Gl s U S —'—___

6 COpess )
3cm| |9 cm 5cM+2cm| |[2cm+5¢0m
5cm| |2 cmMm 6cm-3cm| |6om+1com |
6cmr77cm 7cm-4cm| |5¢cm - 4 cm
7 { Nr=r=)
| } 4a[]3=7 8[]4=4 5[0 =
i 5[ 12=7 8] |5=1 o[ |13=3
. 9[ |3=6 71 12=9 6/ |16=0

a) NMeta n Muwa wmmeotr damunun bBenos
1 Yepros. Kakyio paMmununio nMmeeT Kaxabli
n3 pebsat, ecnu lNeta Ha 2 ropa craplue
Benosa?

6) YeTbipe yenoseka OOMEHSNUCL PYKONO-
xatmsamn. Ckonbko ObiNO pyKONnoXaTtuin?

3 o i
9 Kak Haintu 4vcno B cpeaHein knetke?
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| n=| |3 n= |6
3 ( o a2 h
Kunorpamm
ﬂ 1 kmnorpamm
1 kr
| S

Macca Meluka C Kpyrnoi pasHa 1 Kunorpammy.




Macca Ypok 4 7

‘4 s ﬁ
| SN2 = Kr
|
| Macca apbysa - KWNOrpaMmmos. |
5)
|
k| [ Jer +[ Jxr +[ Jkr=[ k]
6) 6 xr - 3 kr=[ |kr 2kr+ 1kr+5«kr=| |kr
Skr+ 3«kr= Kr 9Qkr -6 kr + 4 kr = Kr
8 kr — 2 kr = Kr 2Kr+ 7 kr - 5«r = Kr

'7) Hapwcyit oTpe3ok AnmHoin 7 cM. YBenudb ero Ha 2 cm.

8 Y Tanu 6b1n0 4 kHUrn. Mama eweé kynuna en Byepa 2 KHWru,
a cerogHa — 3 kKHUrKU. CKONbKO KHUr ctano y TaHu?

|
r 6bin0

| |
S R D [ S S S T -
|

Byepa cerop.u“

3 4 . 4 + . 4 4
- 1
+
' ‘ 4 4
- 9

( 9_’? 3apava-noByLuka.
Y manbumka B kopobke 6bino 7 myx. Ha ase
MYXW OH noiman agyx poibok. Ckonbko pwuiBok
OH NOAMaeT Ha OCTanbHbIX MyX?

120 121 |22'1'__l__‘ ESESHSRASEIRERE N




5«kr 2K +2K+2K+2 K|

:B) 4 +2k| |4 +5k

9kr -5k | |

Oxr -2«

7k —4«kr

6 -4k |

S K" 2Kr + 1 «r
Skr—-3k| |Skr+2«k
1aw+7k| |7Tw+1x
6kr+ 2k 2Kr+3

2 Macca apbysa 6 kr, a AblHM — Ha 2 Kr meHble. CKonbko

BECUT AOblHA?

o7

& o

o

| Qﬁ

A= —

'3 Macca kowku 5 kr. AT0 Ha 2 Kr MeHble, Yem macca

cobakun. Ckonbko Becut cobaka?

4 Mpuaymain 3apayy NO Cxeme U CocTaBb ODpaTHbIe K Hewn:

B

8 kr

Cics R

¥ o L]
3 kr ?

S Ha oagHol vawke BeCOB fnexar ABa OAWHAKOBbIX
nakera Cc Mykoil, a Ha Apyroi — rupu 1 kr u 5 «r.
Becbl HaxopaTcs B paBHoBecun. KakoBa macca

OAHOro nakerta?

=

5 s
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6-4-2 6+2-3 I 5-3+2
2+7-6 9-8+6 8-4+5
> x>
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
D 3+6= 7-3+1= 2 B e P )
5+2= 8-5-0=[] 0+9-5+4-= |
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8) Cnoxu ¢urypbl 13 4acTein ksagpara:
a)

6)/ \e)
P
(9) Paanoxu Ha nonke A , [l v O pasHbiMu cnocobamu:

AIO] |

s t + + 1 . + t . { ' . ' . 4 4 e e e e e ———




10 Ypok 6 ; O6bém

1) NpakTuyeckas pabora.
Hanen Boay B CTakaH A0 Kpaés v nepenen B valky. Yto
Tbl 3ameyvaews? CpaBHU NO 0OBLEMY YallKy M CTakaH.

Cpenan 3anucwu.
e oo ® [

2 Bcerga nu nna cpaBHeHMs no o6bEMY Heobxoanumo
nepenusaHne? CpaBHu no obvémy 6aHkn a un 6.
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3) a) MNpuaymait cuTyaumu, Koraa HEBO3MOXHO CPaBHUTH
cocyabl no o06bEMY C nomowbio nepenuBaHua. Kak
namepute 06LEM cocyaa? Kakve MOXHO B3ATb MEpKu?
6) CpasHu no obweémy cocynbl a n 6, ecom a = 5¢, 6 = 8c.

e

b= ~ ’ =/ v ' Wl

Mama Bapuna kaily v nonoxuna 8 CToN0BbIX NIOXEK KPynbl
M 2 CTONOBbLIE JIOXKM CaxapHOro necky. Ha ckonbko MeHbLue
OHa NnonoXxwuna CToNOBbIX JIOXEK caxapa, Yem Kpynbl? Kakas
30eCb eauHuua namepeHuns?

5 Mwuwa npuHéEc ans nonmeku oropoaa 3 seapa Boapl, MNeta —
5 Bénep, a Ona - 1 Beapo. Ckonbko BEAEpP BOAbI OHWU
npuHecnu emecTte? Kakas 3gech eanHuua namepeHusa?

(M . n o N T
—Omiben




O6véM : Ypok 6 11

6 a) B oaHo Begpo BxoguT 7 6GaHOK BOAbl, a B Apyroe —
4 6upnoHa. O6BLEM kakoro Beapa 6onblie? MNMovyemy Henb3s
OTBETUTbL Ha 3TOT BONpPoOC?

6) Kak 3aBucut 3HaveHme obbEma OT BEeNUYMHbI MepKu?

D[ @IS 9n-[Jn=3n |
- 3 n—- 4n=4n
7Tn-6n=| |n
n+2n=8n
| 4n+3n-5n=_|n
o ; 6n-5n+8n=| |n

.\ g
8 B ogHy 6aHKy BXOAMT 5 NWUTPOB BOAbI, @ B APYryi0 —
3 nutpa. Kak C UX MoMOLLbIO OTMEPUTL 8 NIUTPOB BOALI?
Kax OTMEpUThL 2 nutpa BoAbI?

9 I'Iop.ﬁepvl ¢byTnapbl Tak, 4T06blI NOAYYUNOCH CNOBO:




| 12 Ypok 7 2 CsoiicTBa BeANYMH

Tl Hainou no pucyhrkam a + 6 u 6 + a. Caenait BbiBOA.

o Y B
E\ 4@ }
= ‘

(a+6 6+a)

(OT NepecTaHoBKN Cnaraembix ]

(2) a) B 6unoH Hanunu cHavana 2 nmonoka, | | | | [ | | ]
a noTtom ewe 3 n. Ckonbko Bcero nutpoe | 24+ 3.4= 5.1
MOSIOKa Hanunu B 6MAOH? —————————
6) Cocrasb U OOBLACHM BCE BO3MOXHbIE

paBeHcTBa ¢ yucnamu 2 n, 3 n, 5 n. 4Yro
Tbl 3ameyaews? |

~I§} Hayeptn otpe3ok anuHo 9 cm u pas3beir ero Ha ase

- yactu. Kakue BapuaHTbl pa3bueHus BO3MOXHbLI? [Ons
O[IHOrO U3 BapUaHTOB COCTaBb U OOBLACHM BCE BO3MOXHbIE
paBeHCcTBa. YT0O Tbl 3amevaelus?

’41 B cymky Haceinanu cHadana a kr MOpPKOBMU, a NOTOM eLué
6 kr 1 nonysunu ¢ kr. CoctaBb 1 0OGBACHN BCE BO3MOXHbIE
paBeHcTBa C Yucnamun a, 6 n ¢. 410 Thi 3amevaewn?




CsosicTBa BeNNYNUH Ypok 7 13

5) 3 kr + 3kr-5«kr = Kr 8n-2n-4n-= n

4cMm-1cm+6cem=| [cM 7 «kr—-4«kr+5«kr=| |«r

6 a) C setku ynetenu cHa4ana 3 nNTuubl, @ NOToM 5 nTuu,.
Ckonbko BCEro NTuy, yneteno ¢ 3ToN BETKU?

6) YTpom Han okHOM Buceno 8 cocynek. 3a AeHb 4 coCynbkun
pactasnu. CKonbko COCyNeK OCTanoCh Haa OKHOM K Bevepy?

B) Ha asponpome ctosinu 7 camonétoB. CHayana B BO3AyX
noaHsaIUChL 2 camonérta, a notom ewe 3. CKoNbko caMONeTos
nogHsanocb B Bo3ayx? CKONbLKO OCTanocb Ha naowanke?

7 4+ |=7 8 - |=8 3+56-[|=7
[(]-2=6 0+[]=5 1+6+[]=9
5 +[ |]=9 ~ F=1 g -11=[1=4

_ %
'8) Cnoxu ¢urypbl 13 yacteil keaagpara:
a) 6)

AN
25

—~N . 2
9) Y Oumbl 2 nanoyku ayivHon 9 cm u 4 cM. Kak emy oTMepuTb
5 cm? Kak emy otmMeputb 1 cm?
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CsoiicTBa BenuunH : Ypok 8 15

2) Jonuwm npeanoxeHus:
a) Ecnv kapaHpal QIMHHEe pyyYky, TO pydka |

KapaHaalua.
6) Ecnu apby3 nerye AbiHW, TO ObIHA apbyaa.
B) Ecnv nom Bbile aepesa, TO AepeBo aoma.

r) Ecim cTon wupe ckameiikun, To ckameiika 'cTona.

n) Ecnma <6, T06 a.

3 PebGsta kmpann ms4y. Bonogs kuHyn panblie Wropsi, a Oner -
6nxe Urops. KTo kuHyn may pnanblie — Bonoas wnm Oner?

4 BuHHn-Tlyx Takoro xe pocta, kak Kpokogun
leHa, a Kpokoaun leHa Boilwe Yebypawku. Kro
HUXe: BuHHu-MNMyx nnmn Yebypawka?

! 5)9-4+2-= T#2=0= 3+5-0=
' 8+1-5= 3+4+1= 0+2+6=
6-3-1-= 5-3+4-= 4-3+3=

*
6 4YT1O0 nerye: kmnorpamm Batbl UNKN KMNOrpamMMm xenesa?

-k
7) | Ap6y3 BecuT 3 kr n non-ap6ysa.
Ckonbko Becut apbys?




16 Ypok 9 ; CeosicTBa BEennYnH

1) a) Haitan BennumHbI:

' )
| Macca | [ 3anax Liset .
[ Annetut | T A
emneparypa
[ Kondeta | i ;E-
[Popma | | _HnvHa | L)
- : -

6) Kak uameputs BenuyuHy?

B) Kak uameHsieTcs BenmymHa npu U3mMeHeHun Mepkun?
r) Kakve eguHuubl n3MepeHus AIMHbl, Maccbl, 06bEma Tbi
3Haewb?

2 Y Oumbl gnvHa 6onbwioro nansua 5 cm, a anvHa cpenHero
nansua 7 cM. Ha CKONbKO €ero cpeaHui nanew aiavHHee
6onbworo?

Ckonbko BecAT nakeTtbl @ n 67 Kakoi n3 Hux taxenee u
Ha Ckonbko? Kak ypaBHOBECUTb NakeTtbl a n 67?

4 B 0AMH YallHUK BXOAWUT 2 nNUTpa BOAbI, a B
apyron — 3 nutpa. CKoNbkO NUTPOB BOALI BXOAUT
B 06a vaniHuka? Ha CKONbKO BTOPOW 4YailHUK
BMEecTUuTenbHee?

5 Kakas ¢urypa 3aHumaer 6onblue MecTta U Ha CKONbKO?
a)




CBoiicTBa BennYuH 5 Ypok 9 17

(6 a) U3 kop3uHbl B3snM cHa4ana 4 rpuba, a notom 2 rpuba.
- CKONbKO rpuboB B3ANN U3 KOP3UHbI?
6) Ons kynuna 6 kapanpawei. Cpean HUx Bbin
1 3enéHbil, 3 KpacCHbIX, a OCTaNbHbIE — CUHUE. W
CKONbKO CUHMX KapaHpawen kynuna Ona?

B) B xuBomMm yronke 3 exa, 2 4yepenaxu, 1 yX u 2 pos3bl.
CKONbKO XWBOTHbLIX B XMBOM yronke?

@D1234587 Gl G| 1 234586 78

"

B Ve 78
lz ‘7‘\ ‘ [' TR |

~—Jl —t {

- (—

\ — -

8) Ha npuém k [oktopy Ainbonuty npuwnu Llanns, |

- ®unun, Wyka n MapTbiwka. [oktop 3anucan %5 S
BO3pacT kaxaoro. Okasanocs, 41o Llanns monoxe <
dununa, LLlyka Takoro xe Bo3pacra, kak OunuH, |4
a Maprbiwka crapwe Wyku. Kto monoxe: Uanns =« .
wnun Lllyka? Kro crapwe Bcex? e o B

D.

ok "
9) Bcrasb B kpyrn yucna Tak, 4tobbl Cymma Yucen BOOSb Kaxaomn
CTOPOHbI KBagparta Obina paBHa 4MChy, 3anNMCaHHOMY B LIEHTPeE.




18 Y¥Ypok 10 . Pewenne 3agay

1 Pwurta B4yepa cvbena 3 s6noka, a cerogHs — Ha 2 sabnoka
6onbwe. Ckonbko s6nok cvena Puta cerogHs? CkoNbko
A6nok cvena Puta 3a 2 aHKa?

3 56.

I | 1 | _
& ? = - Omben

‘2 Karta cpenana 6 3aknapok, a Jawa - Ha 4 3aknanku MeHbLue.
Ckonbko 3aknapok coenamm Kars v Jawa smecre?

———— 1
. | s

/7L ]

3 [Mpuaymain n pewwm 3agaym no cxemam. O kakmx BenuymHax
B HUX MAET peyb?

a)/_ 4 xr g 6)/ 5n° 2
| \ i e
I 11 Kkr ? Kr I 12n 2 n
! !/""‘"\. L '
N L TRP N =
? Kr ?n

4 Ha apeHe uupka 2 xoHrmépa, a akpobaros — Ha 5 6onbLue.
CkonbkO BCero apTUCTOB Ha apeHe umpka?

P 1
Lr"‘* i 5 2)

l .
I
) | I .
r'—-.‘;“-‘;- ] : 08 : 3 9‘ ! g | — -



N WO = b O

6)7+2=] 5_2_
9-4-= 6+0 -

8-1-3+2=[|
4+3+1-5=|

|| FEEEEEEE

o W

7.*J'I$|ryun<a BCTpe4yana rocren. Jiuca npuwna
paHbwe Mepsepas, Bonk no3xe 3ainua,
Mensenp paHbwe 3anua, Copoka nosxe
Bonka. Kro npuweén pasbwe scex? Kro
npuweén no3xe Bcex? B kakom nopsake
NPUXoaunn rocTn?

M.

1
L

- W

T

8 Pacnonoxu B paanvuHOM nopsike: a) 6yksbl O, T, K;
6) cnosa KWHO, CMOTPUT, AHAPEM.

* - ws l
9 Y kaxgon n3 3 cectép no ogHomy 6party. Ckonbko aerteit
B ceMbe?




20 Ypok 11

—

a)

@) (

(r-

o Tk T)+(7 )Gk *AN)

6)( 2 )+(ATA)+(D ;JAA) X =

o) (;u@+m +(*O:A @) |x=

a) (oIE)ED +x=(AD ﬁloo)

6) X +@AEOQ =(DO§JAAD)

("'lTOﬁbl HaTW 4YacTb, HaZO U3 LENOoro BbIYECTb APYryio '-laCTb)

1

- -
=

(@B8)-@iHe®) © 0)x-© 48
«-(@EHeS)-@ES) x C) C)
)

X + = (Ho‘;o;’or)
A
)_( )




(6) Ha kaTke katanucb 2 Mank4vka, a AeBoYek — Ha 4 Gonblue.
Ckonbko Bcero pebart 6bino Ha kaTtke?

(7) Mauwa Hapucosana 5 pOMalLeK, @ BaCUNbKOB — Ha ity iy
2 meHblue. CKONbKO BCEro UBeToB Hapucosdna — “Ial iy

Mawa? wlal-
@) 5cm+4cm-7cm=[ |om 8 kr -3 kr—2«kr=[ |kr

3n-2n+8n=| |n 1lcMm+4cm+2cm=| |c™m
97




7%2? [Ecnu a+x=6,70 x =|

F\:lfi_, Ecm x+a=6,T0 X = J

4 CpaBHu:
7017 -1 5+3 |4+3 al la+4
6 |6+ 1 8-2/ |8-4 6+1Eﬁ—3
g 19-0 7-5/ /19-5 c+2] |2+¢




YpasHenus Ypok 12 23

‘5 BcraBb B Kaxnoe paBeHCTBO MNPONyLEeHHOe 4YUcno:
3+1=8-] 5-[ |=3-3 8-5=|+2

9-3= |[+4 7-4=[]+1 7+[]=5+4
[]+7=8-0 9+0=9- []-83=5-3

6 B onHoi ctonke 5 kHur, a B Apyron — Ha 1 KHUry MeHbLue.
CKONbLKO KHUr B ABYX CTOMNKax?

5K
: :‘||<. ¢ 2) ] IS T ) e
II- 5 ' H i . \ 3 i | | —-—
? Orzederzi i 1 1111

(7 Buyepa Bonogs noviman 3 poibku, a cerogHs — Ha 1 pbibky
6onbluie. Ckonbko pbibok novman Bonoas 3a atu asa aHA?

Bveps ' AT
Ceroansi k— _ :2ig """ HEENEE

.8*

~on N - e
| A .
s v —
N —— ~o~
. | -
- ™ s
. —

g = ~on

_~ pe p]
-’ -




24 Ypok 13 : YpasHenus

Vo@am -x-@iD)  [x-C )
o ROBALCOD) - x- GHAO) | x- ()

(‘-IToﬁbl HaWTU 4acCTb, HAOO U3 UENOro BbiHECTb APYrylo Hacm)

2 =
a (AAAAO)-x=-(AAAA) anEne )
Cx=( )-C ) BT
| =
2(@O0MAD - x- @dD) (14 ii;
-C"D-CO [

Y gg=3 | -8 | | [6-x=2
TwE T M e
2= e e




YpaBHeuns Ypok 13 25

4) Ha nporynky BbiBenn 9 cobak. M3 Hux 2 6binu Bensle,
3 4épHble, a ocTanbHble pbikue. CKOMbKO BblI0 PbIXUX
cobak? Coctasb 1 pewun obpaTHblie 3anayu.

/'6.1 o LT G\

L) L} L} L

5 P a) Ex HEc Heckonbko rpubos. Mo popore OH
g% notepsn 5 rpuboB, U y HEro OCTanoCh TOJbKO
& 3 rpuba. Ckonbko ...?
6) Lanns opraHu3oBana OpKecTp, B KOTOPOM .}m'

"

|
6bino 2 rutapucta, 4 GananaeyHmka u oauH Rl
ckpunay. Ckonbko ...? J b

(6) Bblumcnn u packpacb Tak, 4TO6bl OAUHAKOBLIM undppam
COOTBETCTBOBA/IM OAMHAKOBbLIE LBETA:

—

7)) AHa n MaHa umetor damunmm Ctporoesa n JobpuHa. Kakyto
damMunnio nmeeTt Kaxapas u3 OeBOYEeK, €C/M U3BECTHO, YTO
Mansi u [JobpuHa oaHOKNACCHULbLI?

K
8 TaHsa Bblwe CeeTbl, HO HUWXe Hataww. Hatawa Huxe Katw,
a Ceseta Bbiwe Wpbl. KTo Bbiwe: Tana unu Kara? Kara vnm
Upa? Kto Huxe: Upa unn Taua?
C. L

L
Ll




26 Ypoxk 14 YpaBHeuus
@ ( | % )
\_J Y

X=( i | ); x=(_ P
L L
@ a1l []T]] 6) [ [] EBE ETEN L]
| [3-ld=[Z | x+ 7=9 3-x=3 QY
3
e [ e Yo
o
4 a) + X ) = <8)

TR —r - W - | | -

D17 &' 3 €' 8" sy 1 "9 4 -B"86 789
12+x=16 | 8-x=15
e

6) - X r)

ARTCRERE s s S~ S S R S W S S w——

3% 23 # &-B . FH B DY 2 3 4 8 67 8:9

| [9-In=13

| [ J+im=]7




Ckonbko BecAT apby3bl @ n 6?7 Kakoi u3 HuUx nerye w
Ha ckonbko? Kak ypasBHoBecuTb apby3bl a n 67

6_'9CM—60M—1cm= cM 3n+4n+2n= n
Bkr+1kr—4kr=[ |kr 7cm-2cm+3cm=] |cm

7 Y BunHu-Myxa 5 opexoB, a y Mstayka — Ha 3 opexa

'8) BuHHu-Myx nopmapun ocnuky Wa-Ua
3 wapwuka, a lNara4yok — Ha 1 wapuk
6onbwe. CKkoNbKO BCEro LWapukoB OHU
nopapunmn MNa-Na?

'9) Hauept1 oTpesok AB AnuHOI 2 cM, a
otpe3ok MK - Ha 3 cm pwmHHee, Yem AB.
Kakosa cymma gowmH ortpeskos Ab n MK?

X s

10 3apava-wyrtka. Ha rpsake cupenn 6 BopoGbés. K HUM
npunetenn ewe 3. Kot noakpancs v cxsaTtun OAHOro
BOpOoObLA. Ckonbko BOPOOLEB OCTANOCL Ha rpsiake?

A T g T -
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Ypok 15 i YpasHeuus

G| HC )
i '

K
(  Y106bl HANTK LUENoe, YacT! HaLO CHOXUTb j
.

- ox-(a " .)=(A A~)
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5 (+[1][3]5

+
il 8 | 7 S [ 4
S

2
4
3 6 8

6 B astobyce exano 7 yenosek. Ha oCTaHOBKE BbILLIO 2 YenoBeka
n sowno 2. CkonbkO Yenoeek crano B asTtobyce?

| T) G vl 0B Q-7+7-= 6+a_a=—i

5+4-4-= 4+2-2= 7-6+6=| |

%
8 Cnoxu durypbl 13 yacrein ksagpara:

9 lop Hazan l/lpe 66110 5 net. Ckonbko ner en 6yaeT yepes 3 ropa?
804 87’1/ FVEEEEENEEEEEEENEEEEEEE
EEKKERESE ?'T_.ff_”.‘”'"'_l;ﬂﬁffﬁf"f'f'ﬁ'jffﬁ_'
AOVOOAO’CXDSZCDOQ WESEETEEUETE



30 Ypok 16 Ypasxenuns

(1) BoinonHu feicteus no obpasuam A u b:

{ = . -
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4 Pewwn npumepbl. YT0 B HUX UHTEPECHOro?
(9-6+3=] 4+3-2=[] 8-2-3=[])
9-7+4=] 5+3—2—*i 8-3-3-= [
9-8+5= 6+3-2-= Tj 8-4-3= [
.9 = i

o) Flo CXemMaM CoOocCTaBneHa KpaTkas 3anucb 3apad. 4Yro
0603Ha4yalT B 3TUX 3anucax purypHas ckobka u aAsoHas

cTpenka?
a) )
?Kkr
f Apby3 ﬂ,blHﬁ\
' 5«kr ‘ 3kr
’?K | A - 5«r],
& R L e o
— \ _._ /

6)(

Apby3 . B, l
I i

AblHs \

PP

3kr

A. - 5«kr

Ha ? Kkr
A. - 3 kr |
9 7

6) Vcnonb3ys KpaTKylo 3anuch, COCTaBb 3a4a4v W PeLwn ux:

|a)| Ba3a — 6 s6.
L Il Baza - 4 56.

)Ha ? 6.

6) Mawa - 3 u.
Kara - 1 wu.
Mpa - ? u.

9 uBeTkoB |

‘7) 3anuwm oTBETHI NPUMEPOB:

9-2-4+5
3+4-1-2
4+5-8+08
5-4+7-3
49 148 42 T[T [TT1]
9 1937 1932 1 [ [ ]

AD 7800 280003 1

v




32 Ypok 17 ’ YpasHeuus

1) Hangm x:

X M

N N N A R R YT S
a - TR . ik N
x=a+b6 X = X =

2) 3anonHu cxemy u Haiigm x:

g CTOPERNEES - S SIS S

XHZ=R | [l ®-x

)

o x- (@A) - @A) [
o (AAA)-x=(AAc) |x=(
g x+(aAaw)-(aaas) x=(

'4) Pewwn ypasHeHusi u caenain nNpoBepky:

a) i+ 7=1d | O [3-[x4= F B) _@-4
_;m=_._&—.2 | ENEEEEE SEGHEEE

I o O o o W
W2y, = 0 R R 5
munr.cr.u i susnnns S S EaEEEN
(5) Haiam owwnbkw:
BKEKCH/EEEY.S/EEEUEKE 30515+

—'59’2‘2’2'61 !5<9 S T T Ia=g=E= :ﬂ
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6“ Mo kakoi AopoXKe Haoo BGexaTb 3ainyunky, 4Tobbl BuicTpee
nobpatbecs Ao goma? Hanam onvHy BCex TPEX NOPOXEK.

Ve,

7 Mpuaymain 3apa4m No cxemam U pewmn mux. Y1o Tol 3ameyaellb?

3
1) 1 3 kr 2) i Kr
f 1 2 Kr f 1 2 Kr 5
II! h n! h L Kr
N ! 7 . - s,
?kr ?kr
3) 2n ) 9n
Y R I\ AR e
EaT 4n 28 e T &N - 9N

8) Kak ¢ nomowpio rupb (i EI @ oTBecUTb 1 kr A610K,
2 kr, 3 kr, 5 kr, 6 kr, 7 kr, 8 kr? Kak orBecutb 4 kr?

Y
9 Packpacb paBHbie GUrypbl OANHAKOBbLIM LIBETOM.

i

709 (79 729

goE

45 445 L4445
(Al AT [ ]]

............



BAi | | ]| | ]

'2) B MarasuHe Ha nonke nexanv 8 kopobok kapaHaaLLei.
N3 Hux 5 kopobok kynunu. CKONbKO OCTanoch
kapaHpawen? Kakas 3gecb eauMHuua cyéra?

3 (a)

‘4) a) B maraauHe Ha OAHOI nonke ctosno 3 swmka u 5 6aHok
KOHCEPBOB, a Ha APYron nonke — 2 Takmx xe auwwmka u 16aHka
KoHcepBoB. CKONbKO KOHCEPBOB Ha ABYX nonkax? Kakve 3nech
enanHuubl cyéra?

HEE:-EE- - |

6) B wkony npuseanu 5 nayek byksapein n ewe 7 Oyksapeit,
a yyeHukam pasnanm 4 nayku byksapei n 2 6yksaps. Ckonbko
octanocb OykBapein? Kakue 3pecb eaumHuubl c4éTa?

r
“ee - |

e ——




EanHunys! cyéra ' Ypok 18 35

‘5 Y AHTOHa ObiNn0 4 nayky neyYeHbs 1 ewe 3 nedyeHbs, a vy
JII06b1 BbIN0 3 TaKUX Xe Navyku NeyeHbs u ewe 1 nevyeHoe.
Y koro u3 pebsart neveHbs O6bin0 G0nbWE U HA CKONMBbKO?

6 Mpuaymain n pewmn 3apady:
190000 .- 00 .-

6) . of7

7 Peww ypaBHeHus U caenait NpoBepKy:
a) x+4=09 6) x-2=3 8) 8-x-=4

‘9 Pebsita npbiranv B anvHy. [uma npbirdyn aansiue MNetn, a Cepreit
onunxe Metu. AHppei npoirdyn 6anxe Cepres, HoO ganswe Opbi.
Kons npbirdyn panswe Oumbl, a Bops Tak xe, kak u lMeta. Ko
npbirdyn aanswe: Ouva nm Cepéxa? MNeta nnm Augpein? Ko
npeirkyn 6nnxe: KOpa wimn Bops? bops i Ouma?

C. n. a.




36 Ypok 19 : Eaunnnuel cyéra

1) CocuuTait, CKONbKO KOPOBOK M LITYK, W 3anuum B Tabamupi:

AR
. _ 2 - _ .-
.. O\ R =g 3 B e #o
| A _ | A : iz = : ,
“ .M R. oo

\ 131 A/ R AR T8 OEN
\ _ .

2 Masnuky kynunu 2 na4ykm Gymarn v ewe 4 nucra, a Jinpe -
3 Takux xe nadkun bymaru n ewé S5 nuctos. Ckonbko Bymaru
Kynunu oboum pebstam? Caenail puCyHOK.

- 8 l
HE.. - BER .- |

‘3) B nepBoM knacce y4eHukam pasganv 4 nayku y4ebHUKOB
Matematmkm un ewe 6 y4yebHWKOB, a BO BTOPOM Khacce -
3 Takux xe nadkm v ewe 2 y4yebHuka. Ha CKONbKO MEeHbLue
paspanu y4ebHMKOB BO BTOPOM Knacce, 4em B nepsom?
Cpnenaii pUCYHOK.

f
\'.

(4) Mpopasey, npogan 3 kopobku ¢ aiuamm 1 2 aila. CKONLKO
AUL, Y HEero OCcTanochb, ecnu BHavane 6bin0 7 KOpobOK auL U
ewe 5 auy? Cpenail pUCYHOK.




Eannnuybl cyéta
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NEE; + X - EEEE:

) 9000::- X-0000..

B)xm ....= ...

NXx+90:- 00000 ::
\.

X X X X

6) Pacwmdpyit UMs camoil CTPOrOW Y4UTENbHULLbI:

B|a+3-6+8-5=

9-3+0-2+4=

L > (P>

=1+ 20 8=

E§+2-4+5~2=
4+2-3+1+3=

6+2-4-2+3=

4

7

1

b

n
2+2+5-9+3= M9O9-7+5-4-1=

I

6

3




1234 § 8 T7T89

/) ¢

4+ 6= 10

CO+O=C1

2l [&lz] 1ol CHAEER
5 2 =




Aecsare Ypok 20 39
01 2 3 4.6 67 8.9 10 O 3 %5650 8-2F 89 W
2+5+3=] 10-1-6=] |

5/__ \ >!<|=) '
! 10| |8 10+0[ |10-0 3+7[]2+8
| 7] |10 10-2| |10-5 1+9[ |5-5 |
6 a) )

=] O AaEEE Y CEenE

7 a) Y Bacwu 6bino 4 Tetpagu. OH kynun cebe ewé 6 TeTpaneil.
Ckonbko TeTpapen crano y Bacu?
6) Y Katn 6eino 10 kapaspawein, a y AHn Ha 3 kapaHgawa
MeHble. Ckonbko kapanpawen 6bino y AHu?
B) Babywka kynuna 10 koHpeT. U3 Hux 2 Gbiin WokonaaHsie,
a octanbHble npuckn. CKonbko mpucok kynuna 6abywka?

9 Kyna Bongért 6onblie BOAbl: B TPEXIUTPOBLIN
YaHUK NN TPEXNUTPOBLIA camoBap?

44 110 14140 | | NENEEANEEN
4953 1285 1223 [ [T [ (T T 0T T T QT {]1]]

@O.“@“;ﬁ _____ |
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(1) Dononkmn po 10:

0e®s| (0444 (e (© © f’g@%\
S50 468 |@t|| ©

Nl el \Odr DA\ 1 * i ;
(4 +[D(9o+[D (8 +[D(3+11) (5 +)

10 10

—h
o
b
o

olo|lo|[N|o|lu|(s|w|v|=|o
+
Il
4
O|lo|[N|o|lo|(s|w|n|=|o
]
[
olo|N[lo|lo|s|lwn|=|o
I

—

J 3 & L4 J

-

@)MATEMATMKA MATEMATMKA
lllﬂaJ/LlﬁHllllllHlll *

MATEMATMKA EPOHEHOESH
[IIIIIIIIIJFIIHIIHIIK-;”

MATHUTO®OH MATEMATMHKA
LR T - -0 1Y)
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@( 2+J=10 5 +[]=10 6+[]=10 |
+7 =10 +9 =10 +8 =10 |

5 BuHHM-MNMyx cobpan 3 crakaHymka YepHUKW, a ManuHbl — Ha
4 crakaHuynka 6Gonblie. CKONbKO CTakaH4yuMkoB siroa cobpan
BuHHn-IMyx? @ IERERESREENE

! : . .2)_4.___.‘.__ ettt 1 1
g ' o _077. 25’576/7 AGRFEEIESE
6) Mop énkoit 6 rpnGos, a noa, Gepéson -

Ha 2 meHblwe. Ckonbko rpmboB nop
énkon n 6epéson smecTte?

(7) Nepenoxu OaHy CNMuKy Tak, 4TOGbl NONYYMNOCH BEPHOE
PaBEeHCTBO:

VII—=IV=X V| +V=IX

‘'8) 3apava-wyrka.
a) Ha ctone nexart Tpu cnuyku. He npubasnss HVI OAHON CNUYKW,
caenai n3 Tpeéx cnuyek Yetbipe. Jlomatbe CnnYkn Henb3s.
6) Ha cTtone nexar Tpu cnuykn. [lobaBb K HUM ewé ase Tak,
4yTOObl NONYYMNIOCH BOCEMb. JIOMaTb CNUYKN HENb3S.

'OOCD)
oo

A Y A T LT T T
A AR A A T
"lﬂlh??&ﬂ“*“*f%“ff*f'f:f;;;;;;;;




42 Ypok 22

1) Jononxm o 10:

| [9+1 /=170 | [ 118+ 2=[Ad | [ 1 [6+[4=[10
[ A+g=A0 (LT TP T T
= e

1 710-17=19

'3) Haiigu, 4T0 HenpaswILHO:
a) Y 6enoukmn 6bin0 10 30N0TbIX OPELUKOB, a CepebpsHbIX —
Ha 5 mMeHbwe. CKONbKO 3010TbiIX OPELUKOB ObINo y 6enoykn?
6) 3onywka nepebpana 3a AeHb 3 mMelwka C
pucoM U 7 MewkoB C rpeykon. Ckonbko pas
TaHuesana Ha 6any 3onywka ¢ NpuHUEM? ‘g
4 Cocrasb 3apayy:
Y7 P 4 + 6 r) 10 -
58*&*‘:?(;‘ a) LR

. 6)10-4 |n1+3+2+4
SREIY [0 3+7 [e1v2
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5 10- 8 = 10 =442 = 7+2-4=| |
10-[ |]= 4 3+7-9=[] 5-0+3=
[ ]+ 5 =10 5-3+8-= 10-5-4=[
9 +[ |]=10 8-2+4= 6+ 3+ 7=

6) Manbiw nokasan Kapncony 10 HOBbIX Mapok. U3 Hux 3 Mapku
Obln C uBeTamu, 5 — C XMBOTHLIMU, @ OCTalIbHbIE — O CNopTe.
Ckonbko Mapok o cnoprte nokasan KapncoHy Manbiw?

[u. X cﬁ EEAREOEA R
7) (a) + X 6) L T |

01 2"'8 4 58 87 89 1] 0123 4.5 67T 88 1

B) - X
e e e
01" 2388 5 0.7 8 9 19

[
.

8_'3'r PaccraHoBka CTynbes:

a) Kak nocraButb 2 ctyna y 4 CTeH KOMHaThl,
4TOObI Y KaXA0MN CTEeHbl CTOSINIO NO OAHOMY CTyny?
6) Kak nocraButb 3 cTyna y 4 CTeH KOMHaTbl, 4TOObI
Yy KaXnoWl CTeHbl CTOSN0 NO OAHOMY CcTyny?
B) Kak noctaBute 4 ctyna y 4 CTeH KOMHaThI,
4yT1oOb!l Y KaXA0h CTEeHbl CTOANO NO 2 cryna?

r) Kak paccraButb 7 CTynbeB y 4 CTEH KOMHaThI,
4TOObI Y KaXnoi CTeHbl Obl10 UX NOPOBHY?




44 Ypok 23 : Pewenne 3apay
(1) Coctasb 3apa4u Mo PUCYHKY, YTOGHI -
OHU peluanvuch Tak: I
6 kr
6+4| [6-1 \ o |
6+4- 1 _ ~
O'~4 q=1 orceinanu 1 kr |

\ .

(2) Y BaHu 6binv 2 TeTpaau B KIETKy W 8 B nuHeiiky. 5 TeTpaaeit
OH otpan cectpe. CKoONbKO TeTpagewn y Hero ocranoch?

2+8 Sl /AENBEENARBRIE

/ oTaan . OCT. \ ' 2} = T
.,j_';;‘_] Bo asope rynanu 4 manbymka n 6 gesoyek. Tpoe gerten ywnm
nomoit. Ckonbko ocTanocb?

_________

- oct. 1\ ATy Yt rrres

(4) Meggsenp noiiman cHavana 4 pbibbl, @ NOTOM ewe 5 peib.
EmMy nonanuce nuwb 2 6onbwme poibbi, a OCTanbHbIE
MmaneHbkune. Ckonbko ManeHbkux pblb novman mensenb?

ﬁonbtunel Manenbme\ —t——t—t——t———————

?@'@ﬂ%
® 1+9-8= g-2+8= 10-3-5+7=
10 -4+ 3 = 8-3+2= O My ey ey
5+4-7= 6+2-4= 5+65-8+3= |




o
™

(_ Hamgm X ) 3

l7| Kak ¢ nomouwplo rmpb @ @ @ oTBeCUTb 7 Kr, 9 Kr,
*1 Kr, 3 kr?

(8) Haitav 06wwmit npusHak ¢uryp no cTpokam u ctonbuam

085 PP
A

6)
A A
A A4 -

—~X
(9) Y Nasnuka u Jawm Gbino NOPOBHY KOHdeET. MaBnwk oTaan
Hawe 2 KOHd)eTbI. Ha ckonbko koHdeT y dawm crano bonblue,

(739 1239

,,,,,,,,,,

4 1 -——-—J—l - — r -J

; J_¢ |

1!17_4

_420‘ Zdﬂ___

| J\/l( (W) )_“f W\/‘

l__l _._L EEEEREN



46 Ypok 24 : Cuyér gecsaTrkamm

1) a) ?ﬁ?“ ??i:h ?ﬁfrzr?
min !mmin m%nmamm

2n0+3p=5n

M
Ul

n \-i
\\

o RN EEA R R b T M volleelles > | P
5n-3np=2n

FH2g=[T [18g=-182=[T] [[34*3g4= 1]
10g=l4g="11 [17g+7g="1T1 [16g=[3g= 1"
AT A AT

(3) a) Mawa kynuna 3 pecsitka TeTpajeit B KNeTky 1 2 AecaTka
TeTpanen B nuHenky. Ckonbko Bcero tetpagein kynuna Mawa?
6) OgHa 6enoyka 3arotToBuna Ha 3uMy 4 OecsTka Opexos,
a gpyras — 5 necsaTtkoB. Ha CKONbKO MEHblue OpexoB 3aro-
ToBuna nepsas 6enoyka?

B) B WKONbLHOW CTONOBOW HaA NONKE CTOANO 9 necaTkos
Tapenok. OgHOMy knaccy pasganu 2 paecstka Tapenok, a
apyromy — 3 pecsitka. CKONbKO Tapenok OCTanochb Ha nonke?

r) Ana odopmMneHus WKONbHOro 3ana Kynunum 8 AEeCATKOB
wapukoB. M3 Hux 2 pecatka Oblnn 3enéHble, 3 pecartka —
KpacHble, 1 OECATOK - XEnTble, a OCTallbHble — CUHUe.
CKONMbKO CUHUX LLIAPUKOB Kynunn?
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E ( =) — N
3n[ |8a S5a+1a[ |5a+2n Sa+1n[ |5a+2A
19a[ |6 8a-3a[ |8n-6a 7n-2a[ |6A-2n

Sn= A= 10

'5) Cocuutan, CKONbLKO TO4eK?

. N s | 6 . @ ™ ° G
T T B I O o

»
6 Hangn 3aKOHOMEpPHOCTL WM 3anoJsiHK MyCTble KNeTkn Tabnuu;
A o i e
/ﬂa. . e .
A 5
TS e . ° o




Ypok 25 Kpyrneie yncna
( .
14= ..:.:.. = A = 10 AEeCATb 1
'
20 = AA = 20 Asaauatb
3a = = TPUAUaTh
4 p = :A“ = 40 COpOK *
5p = = NATLAECHAT
_ AAA L
SR = AAA Q
AAA )
78 = AAA = \_ /I
A L gy
8n = = BOCEMbAECAT &
9a = - NEeBAHOCTO
AAAIAAA AAA
AAAIAAAA AAA A AAA
A AAA
30 60 20 50




Kpyrnsie uncna = Ypok 25 49
i@‘ £ { >| <: e } X
30 80 60 20 50 7 i 0 60
& 30 10 40 70 6 40 90 0
A AAA
[lBaauatb nNIOC COPOK PaBHO LLUECTUAECATU
B AAA
:AA- AKA = :“ 70 — 30 = 40
L CemMbaecsaT MMUHYC TpuauaTb paBHO COpoOKa i
a) . B AA 5
AA T AAA - AA T AA o
[(TA0HIA= TIT T 1] | LIT] LR
6) AAA r AAA AAA
= S AAA - AAA =
La AAA AA
PSS EEAREEGRESNERRIEE SRR

_5) B CnopTuBHbLIX COpPEBHOBaHUSIX y4acTBoBanu 40 Manb4Mkos w
30 peso4vek. CKONbKO BCEro AEeTen y4acTBOBa/iM B COPEBHO-
BaHUAX? YTO eLlé MOXHO CrpocuTh?

fé) 20 + 50 =
50 + 10 =
70 + 20 =

70 120 130141

| | 17

__9Q__F_;L#_w;¢j;4}‘;
AT T 1]

' 19A°_1°A°'.0_°

L

70 - 10 = 10 + 60 =

80 — 40 = 50 - 20 =

90 - 30 = 90 - 90 =
IEN/AESNENENEER |

Lt ] ] | | |

E




50 Ypok 26 - Kpyrnsie uncna

1) 80+10-30=[ | 60 - 30 - 20 + 50 =
40 - 20 + 60 = w+40+m-7o[fg
70 - 50 + 40 = | 50 - 10 - 30 + 60 = |

2 a) 3asop BbinycTun 3a aeHb 80 astomobunein. U3 Hux
20 Obinn rpy3oBble, a OCTanbHble — nerkosblie. CKONbLKO
NEerkoBbiX MaluH BbINYCTUN 3aBoa?

P Oy (R

6) Jltoba cobpana 40 cvenobHbix rpnbos 1 10 YepBuBbLIX.
Ckonbko rpuboB cobpana Jlioba?
B) CocrtaBb 3apayn, 4tobbl OHM pewanuceh Tak:

1

110 + 50 + 20 | 90 -60 | 120 + 40 - 50

(3) Uropb nokynan kHury. OH oTAan B Kaccy Ase Kyniopbl No
50 pybnein. CkonbkO caauvm emy Hano nonyYuTb, €Cnu
kHura ctout 80 pybnen?

( cTouMOCTS KHUTY lcna%n ) GBEEHNSEERE
r L]

‘'5) Pacwuodpyin pebyco: [ a a a a
' | aa aa aa aa

|
AA99999 6 aaa aaa aaa aaa
a)( J )'..aaaaaaaaaaaaaaaa’,.'




Kpyrnsie yncna g

6
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OpHaxnpbl B BECENOM pacnonoxeHnn ayxa BuHHu-INyx npuwén

K Kponuky, 1 oHn nownm nokynatb B nogapok ocnuky Wa-Ma
60oNbLUION KpacwBbliA BO3AYLWHbIW WapuK. B kowenbke nexanu
NBEe MOHEeTbl AOCTOMHCTBOM B 5 pyb., WecTtb MOHET —
B 10 pyb6. n kyniopa B 50 py6. Kakmummu cnocobamm MOXHO

3annatmute 60 pybnein?

B UL

B

a [ —
. AB=|__ |a
# AB=L__|6
bt Ab = B

r

frmm e} + Ab = | e

8 Bansa npowén 20 waros, a Cawa - 19 waros.
KTo n3 Hux npoweén 6onbliee pacctosHue?

~X

9 Y Oumbl 50 mapok, a y Cawwn 30 mapok. Ha
CcKONbKO Bonblie mapok y Aumsl, yem y Cawn?
Ckonbko mapok Auma ponxeH otpaate Cawe,
4yTOObl Y HUX MapOK CTano NOpPOBHY?

700 200 13001
F:KKEELKEEYSEEE
A7 OANZOANA 3T




52 Ypok 27

1 am
1 cm 1a0m = 10 cm
—_—
. 2am =  |cm 4m = cM 6.am =| cm
3gm = CM Sam=| cM 8mm=| CcM
2 SOcm=:.uM 70cm =| |am 60 cm = M
0cm= |am 90 cm = aM 40 cm = aM

(3) a) OT HuTKM oTpesanu kycok B 3 am. OcTancsi Kycok B 4 am.
Kakoea Obina anvmHa HUTKN?

6) Y Upbl neHta gavHon B 7 AM, a y Hatawm - QnvHOM B
9 am. Y Koro neHra QIMHHEee UM Ha CKONbKO?

B) Ha ypok Tpyaa Onsa npuHecna 9 am TecbMbl, a Kara —
80 cm. KTo npuHéc Gonblue TtecbMmbl, Ons nnn Kara? MNovemy?

) C2ses)
4 cm 9 am 50 cm 6 am 8 am 80 cm

7 AMm 70 cm 3 am 20 cm 70 cm 9 am

9 5am+ 3 am = am 60cm - 1 am = aMm

9am -2 aM = am 4a0gm + 30 cm = OM

(6) TaHs kynuna 5 AM KpacHon TecbMbl U 4 Am
rony6oinn. 30 cm oHa mnapacxogosana. Ckonbko m

y Heé octanocs? visw;



| Aeunmerp : Ypok 27 53

7) Urpa: «AnbnuHUCTBI». A

et
e
X

I -10 4 -50 ‘ +40

,‘ +40 1 -50 J +60 1 20
20 ‘1 10 &, B . 4‘%
i i é‘%ﬁ \ 4

8) a) Harawa HapvicoBana 3 TpeyronsHuka, 4 KkBagpara u 3 Kpyxka.
S5 ¢uryp oHa packpacuna. Ckonbko ¢uryp ei ocranochb
packpacuTb? AT T

10

3+4+3 BiSuEnEER L LEd §
(~ packpacuna _ocranocs \ Z) &5 5 N I . -
| 5 ~ S 077246/72‘ :/ANEENEE |

©) Peum ypaBHeHUs 1 caenai npoaepxy:
a) x + 20 = 80 6) x - 30 = 40 B) 50 - x = 20

10 CrapunHas 3apava.
Hekunin yenosek ponxeH Obin nepese3t B no.u.xe 4yepes peky
BOJIKa, KO3y 1 KanycTty. B noake Mor nOMecTUTLCA OAMH YenoBex,
a C HUM uUnNKn BOSK, WX KO3a, WK KanycTa.
Ho ecnn ocraBuTb BOnka C Ko3oin 6e3
4yenoseka, TO BOJIK CbecCT Ko3y. Ecnu octasutb
KO3y C KanyCTOW, TO KO3a CbEeCT Kanycry.
A B NPUCYTCTBUM YenoBeka «HUKTO HUKOro He
en». Yenosek BCE-TakKM NEpeBe3 CBOW rpys
yepes3 peky. Kak oH 310 cnenan"

A A A T
g A g T
A AN AN T NN CAEE]




54 Ypok 28 Cuér gecsarkamm u eguHULamm
) by
- - AAA -

( l AA'-2.D.1eI ey c=6n8e

B) Ases=| |al |e

1a) AA:+-=[a[ ]e

AAA
6) AAA ;.= |a] |e
AAA

AAA . . _ ?
" AAA - TLIALIE

Il

(2) Bbinonuu pevicTeus no obpasy:

\I

3n59+1n2e=4n7e!

-AA . =AAA- | 5nd4e-2p3e=3p1e
a) Tt
ﬁﬁ‘*ﬁ- ? al_le+[ la[ Je=[]a[ ]e
6) s
ﬁﬁA c—AAA:+ a le-| |a| Je=| |a| Je
B)
AA+AAA. .= al |le+| |a| |le=| |a|_|e

r)

AAA. AA _
AAA 7 AA
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2

2n3e+1pn2e=| |p/ |le 3n5e+2pn4e=| |n| |e

8n9e-6n9e=| |a| le 7n2e+2pn0e=/ |n |e

Al —<t—{b
AB =1 am 2 cm

Namepb B geuumeTpax U CaHTUuMmeTpax: a) AJIMHY U LWNPUHY
csoen Tetpaau; 6) ANUHY U WKPUHY y4ebHuka; B) IJIUMHY WU
LWMPUHY NapThbl.

a)3am2cm+1amdcm=40m 6 cm
6)6am3cm+2am1cm = |am| |em
B)9am8cm-4am3cm = |am |cm

rN5am7cm-3am6cem= |am| |cm

8 —— =
ax+ (Myke) = (G 6>
><=© C)
7y B Kaa.n.pamom 3ane 419 TaHues NocTasb BAONb
cteH 10 kpecen Tak, 4TOObI y KaxaoOi CTeHbl -~
CTOSINO Kpecesn MopoBHY. (gf_[.
preer e
87-4+2+Ll=10 10-4+3-L1=1
4 188 |
4501{5/ """  :

AT OAATTT



56 Ypok 29 % Hassanuns yncen no asaguaTtm

® A = 1a0e = 10 NecsTh
A somi Tt e s 11=40%+ OAVHHAAUATb
A'_= 1a2eée = 12=10+2 ABeHaauaTh
A .= 1a3e = 13=10+3 TPUHAOUATL
A =1n4e = = YeTblpHaALATb
A =1a65e = = naTHaQUATH
A = 1pnp6e = = lwecrtHaguaTb
v = T nle = =
A
A
A-.=2p0e =20=10+10 | asaguarm
2 44=10+ 15=5+ 10+7=
[ 12=lle10 |/ 8= Je8 |- 10+1=

(@) KpacHas LLianouka Hec&T 6abywike 10 NUPOXKOB C
Kanycton n 6 nupoxkos ¢ pucom. CKonbko BCero
nupoxkoB HeceéT KpacHas LLlanoyka 6abywike?

‘4) 3apava-nosywka.

~ WBaH Llapesuy copsan ¢ oaHoi s610HM 8 Bonwe6-
HbiXx 56n0Kk, a ¢ gpyroin — 10. Ckonbko BONLWEOHbIX
a6nok copean MeaH Llapeend ¢ Tpetben 96n0HU?
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® HO9F1T] [OFe10)  [40¥4IE
31 i o=13 T
3/03 GEASEEIIR
43-3=70 o N s e

(6‘_‘; Pa3benn yucno 12 Ha paspsaHble cnaraémblie U 3anuviuu Bce
BO3MOXHbIE paBeHCTBA.

©a®e9q @

_r

1 2 3 4 56 7 8 91011121314151617181920)

\

"T’B} B copesHoBaHusax no ¢yrbony npuHanu ysactue 18komaHa.

~ MNocne nepeoro kpyra COPEBHOBaHWI BbIGbLINM 8kOMaHd, a
nocne BToporo — ewe 6 komaHa., Ckonbko KoMaHa, NPOAO/IXKAK0T
6opbby 3a npu3osbie mecTta?

KQ* Hanoy npusHak otinyms Guryp O4HOWM rpyrinbl OT ¢uryp Apyroi.
( . A B

l O - ”




58 Ypok 30 Hassanuna yncen go gsaguarTu

1) HasoBu no nopsiaky uucna: a) ot 9 no 15; 6) ot 12 no 20;
B) oT 14 po 8; r) ot 20 mo 11.

2)(( e e 14 + 3 = 17 J

L(LlempHa,l:J.u,aT:;. MMOC TPU PaBHO cemHan.u.aTm)JJ

(Al -A .- 9-12-7 )

|
'\__(ﬂ'eeﬁ'rﬂa‘qu‘aﬂ: MUHYC ABeHaauaTb PaBHO ceMM)H"" |
a) i rA =] B) A"+ 10 =] = |
|

5+ 11 =/ |

A - =] ][0 A-A-=| |

\ 16 - 4 = _
@ 13+2=[_] 19-6=_] 0+12=[
4 + 15 = 18 - 14 = | | 5+ 13 = f
11+8= | 17 - 10 = 16-4=[
4\1m2m-wmﬁzm-mm 1amacm= |om
\1.ELM60M L__ICM |

(5) 15 ¢cm = L lam [ ]cm
17 cm = L am j CM

(6 Haiiam owmbkw:
A0+ 7=[77 | ﬁ | 1.3+ 4= . |
'/0 1 2=172 | /5%55%01:]3&4?4%[
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7 Y mambl 6b110 19 KkyckoB caxapa. 3 Kycka OHa NnosioXwuna B Kallly,
a 5 kyckos — B KOMNOT. CKOMbKO KYCKOB caxapa OCTasioch Yy Mambi?

@ [x-]3=[13 ] A8=-d=[3 [ | [+ A2=[17Z

9 BoT aeHbru, KOTopble nexar A BOT AEHbIrM, KOTOpbie
B Kowenbke y eTtu: ectb y Urops:

I @ o

: : \ J

Y KOro U3 manbymkoB 6onbwe mMoHeT? Y KOoro u3 Hux
fonblie aeHer n Ha CKONbkKO?

*
10 Haihrgu 3aKOHOMEPHOCTb U 3anonHu Tabnuuy:

2TIECIEEAE NS
&4 | B8 | 8%

__Zﬁ iy, db il
20 1214 142 NERacCRENE
A A _

AQ 7 1RO0 7 ZA000 74 1 ENNEEENEN



Ypok 31 Hassanus yncen o asaguyarv
Dlo[1 2 5 e )
7 10 13 3 i
15 18 e o
1'?-@ "
19
@% ::b % 50 \/9
1.8 . o w
7 14 3
@ ) e
11[ |14 13 + 4] |13 18-11]18-6 |
12] 6 17 - 2[ ] 17 13+ 4[ J4+13 |
Wi 16 + = _ |
k;o}i,_s 6+3 |0 14-2[]17-2 |
S| s 1 14 17 16
A\ A. A A-. A’ AA
@ a16-12=4 B) 14 + 3 = 3
A... - A .=..
0)18 - 2= r) 156 = 11 =
. >
® 12+ 7 = 10+ 8= 11 +0=
3+ 13 = 2+ 10 = 0+19 =
16 - 4 = 19 = 10 = 16 -0 =
17 < 15= 14 -4= 2= 40 =




Hassanusa yncen go psaguarm Ypox 31 61

a
6) a) CHayana 13 KOpauHbI BLINOXUNK 12 SBNOK, @ NOTOM ewe
3. Ckonbko fI6MOK BLINOXUAN U3 KOP3UHBI?

6) Ha crosHke Haxoautest 16 asTomobunein. U3 Hux 5 aBToMo6u-
nen «Bonra», a ocranbHble «<XKurynu». Ckonbko «Kuryneit» Ha
CTOSIHKE?

B) AHA B3ana U3 kowenska 4 py6., NOcne 4ero y Heé B Kolwenbke
ocranach oaHa natupybnésas moHeta n ewe 10 py6. Ckonbko
neHer 6bi10 y AHn BHavane?

r) Kynunun 7 kr manuHbl U 3 Kr KpbiXXosHuka. [Ans
BapeHba B3 8 kr. Ckonbko Aroa ocranocsb?

[~ sapenbe ocTanock \

L]

7) CKONbKO CrpSTanoCb MHOrOYroNbHUKOB?
a)( 10)( | B)

S - \ - S i
01 23456 7 8 910111213 14 15 16 17 18 19 20
Bail 12-4= 20 - 3 = | U
g
‘9 ) lon Hazan Cawe 6610 6 net. Ckonbko ner emy byner yepes
4 ropa?
R EE LS EEE AT RN ORI RHER R

AAI 2723 (3A3 T L TPl TPl




62 Ypok 32 Hymepaums aBy3HayHbIX Yucen

@ AA.: = 2p6e = 26 ABafLaTh LWEeCTb
AAA . = 3pd4e = 34 TPUMALATL YeTbipe
AAA
gAA = 7n0e = 70 CemMbaecaT
AAA
AAA - = 9n5e = 95 AEeBAHOCTO NATb
AAA

2) 3anuwm uicna Tpemsi cnocobamu. MpounTaii ux.

L

natepecaT Bocemb| A A A A A ¢ 5n 8e| 58

TPMAUAThL WeCTb

COPOK YeTbipe

~Agaauate CeMb
-8

4 L; cembaecsT naTb

LWECTbAECAT TPU

| neBsHOCTO OBa 9n 2e

3) 3anuwmn Yucna ¢ NOMOLWbLI0 UMdpP KU NpoYUTaml ux:
6nde=l | Bate= 2pn9e= |

|

4n0e=| 9n7e-=

-

5nd4e=| |

4) Ha3oBu No NOPsAKY YMCna:
a) or 32 no 41; 6) or 56 oo 73; B) or 94 oo 85; r) or 29 po 14



Hymepaumns ABy3Ha4HbIX Yucen Ypok 32 63

5 3anuww u npouuTain cnepywowme 3 4yucna:

23 25| 27 E?B 76 | 74

6 Kanpuayns Hannakana 3a neHb 6 KoBLWen Cnéa, a uapeBHa
HecmessHa — Ha 4 koBwa cnéid bonbwe. CKONbkO cnés
Hannakanu 3a geHb Kanpusyna u HecmesHa smecte?

R e /)
| I ? 2
H. i - EFENYE
= o Ombent.
7 KT0 K Ham B roctun npuwén?
H[13-12( ) MO8 -5]() [H[8+2]()
nfi6 + 2|() [Of10 + 1] [A17 -14]C)

10|13 |18 |18 |11 3 |13 | 1 |11

8% Haitau oTeeT, cpaBHMBasi C NEPBbIM NPUMEpPOM:
a) 15-7=8 6) 13-4=9 B) 8+ 6 =14
16 -7 = ] 13 -5 = | 9+6=[]

9*.D.opucyﬁ WU packpach:




64 Ypok 33 x Harypansubiii psg

/ '8 = \
U, a) NMpo4yunTan yucna u onpenenn, CKONbKO B HUX OECATKOB

N CKONbKO eauHuu?

27 19 45 96 88 50 67 49 34 71

6) Kakoe 4ucno cneapyer B) Kakoe 4ymcno npeawect-
npu CYETEe 3a YUCNOM: BYET Npu CYETe yucny:
38 40 49 62 80 56

r) Kakoe 4vcno pacnonoxeHo Mexay 4vcnamu: "‘q‘;

24 n 26 90 n 92 69 n 71 $
et

n) Hazosu no nopsaky 4ucna: :
ot 47 po 63 or 86 po 67 <1 )

., vy

(2) 3anonHu nycTele knetku Tabnuusl M NpouuTail yucna
cCHayana no cTpokam, a NoTom no cronbuam:

a) [26[21]24] [27 6) (3545 15 | 95
56 |51 50 |57 38 68 18
86 84 |80 82 39 79 99
3 ] ey
ALA VR
AAA e AAA ’
4) 37 cm = aM cM 40m 1 cm = cM
63 cm = Jaly) CM 8 am 4 cm = CcM
72 CM = aM CM 5am 6 cm = CcM
96 cm = M CM 20m 8 cm = CcM




HarypaneHsiii psg _ Ypox 33 65
® a)[d-[3=[72 | 6)[[7+=[79 | ) if?—}mﬂﬁ

.......

..... wEEEEa
1 | I el - | | l | ) - -

6) Ha BeTke knéHa 6bin0 16 nucTbes. U3 HUX 6 yxe noxentenu,

2 onanu, a ocrtanbHble ewe 3enéHble. CKONbKO 3enéHbix

NINCTLEB Ha BETKe KnéHa? Kakue eweé Bonpochbl MOXHO 3anaTh

K aTomy ycnosuio? Cocrasb obBpaTHble 3apaqu.

( noxentenu  onamm  3enéHble \
] L] -

N[5 +3-12|( ) [C[16 - 13 + 7

E[17 -14-2]( ) [O[10+9 -7

H[11T+6 - 15]( ) [K[8 + 10 - 14
1016 |12(2 |1 ]2 ([12]|4

—~X
8 CoeauHn TO4kM B nopsaake Bo3pactaHua. HTo Tbl 3amevaelus?

10
¥ 28 ¥
8 24 % o
1
¢ ¥ 4 16 13 2 -y .
6 B . s 32
490 58 55 &4 82 52 3% M
92. . ™ L 5.0 .40
.82 L] L]
R T B i 8034 & o0
86 84 76 7 - G Y
74 44



66 Ypok 34 CpasHenne uncen

1 Hapucyin rpadpuyeckne mopoenn 4mcen v CpaBHU UX.
Cpnenan BbIBOA.

a) 15 = 6) 41 =
32 = 6 = |
16 1 32 4116
@) - (>, %5, =)
37[ ] 29 56| |58 8| |42
45| |80 19 |16 35[ ]9
74| |14 21 |27 0[ ]12

L

3) a) War otua 9 aM 7 cm, @ war cbiHa
5 am 2 cm. Yen war kopoye? Ha ckonbko?

6) Mypaseir nponon3 OT poMallKu N0 Bacunbka 5 oM 6 cm,
a OT Bacunbka oo mypasenHuka 4 am 2 cMm. Kakoe paccrosHue
NPONON3 Mypasen OT poMallkm A0 MypaBenHuka?

4)8apm3cm=| |cm 49cm=| |am CM
| 6.|:|.M7cm=:cnn 94 cm = .D.MDCM
5.[1MBCM=:]CM 26cm=EnMjcm
1aMm5cm = CM 34cm=EnM Cc™M




CpasHeHue yucen Ypok 34 67

9 K710 3107 Kakvx eweé repoes 3TOM CKasku Tbl 3Haewwb?

Al 1+9-2]0) [K[o+3+7]0)
E[12-2-6]() [M[14-11+12]()
nfs+s5+8|0) [P[18-5-2]0)
Al6 + 10 -3]() [o]7+12-12]C
H[15+4-7]() [[[14-6+6]C
10(111°7 11017 18 ]15]|18 1414 (12 |13

6 CocTaBb CxemMy M Haaum mMmaccy meLuka:
a) 0 3

[ xr [ r

7) Kynunn 10 moTkoB 6enoii wepctu, 3 MOTKa CUHEN u
2 MOTKa KpacHoin. Ha ceutep uspacxonosanu 11 MOTKOB.
CKONbKO MOTKOB LLEPCTU eLlé ocTanock?

8 PaccmoTpu pasnuuHblie cnocobbl pasmena: a) 10 pybneii;

6) 50 pybnewn.

X — — - :

9) CpasHu 311 4 psapa uncen n Havign | 2 5 |8 (11 14
cpean HUX NUIWHUA psa. Yem Bce | 114(7(10]13|
paabl Noxoxu? Yem oTnunyaertcs 314151617}
NAWHWIA psif, OT OCTasbHbIX? '3 1619 | 1_'2—75j




l 68 Ypok 35 CrnoxeHue u BbIYMTaHME ABY3Ha4YHbIX Ynucen

(1) a) HasoBu paspsiaHble cnaraemble uyucna 35. 3anuwum B
TeTpaan BCe BO3MOXHble paBeHcTBa ¢ ymcnamm 5, 30 n 35?

([ AAAI-AAA+ ) 35 =30 + 5
6) 3anuwm ymcna 92 n 56 B BUAE CyMMbI Pa3psHbIX CliaraeMbix.

B) 48 = 40 + 70+ 3= ] 21=1+
96 = + 6 5+ 80 = 39 = +

2 AAII*A-.cAAAIY ) [24+13=37

¢ N
Y106bl CNOXUTL OBY3HAYHbIE YMCNA, MOXHO K [eCcATKam

' an6aBMTb OEeCATKU, a K eaunHnuam - eauHulbl o

r,r

::Z'I-AZ?AAA- } 45 - 14 = 31

—

r N
Y106b! BbIYECTL ABY3HA4YHblE 4Yucna, MOXHO U3 AECHATKOB
Bbl4ECTb OECATKW, a U3 eauHul — eaunHuLbl

a) AA+AAA"= AR A= T
Kl e (TTTTTTTT]
D AATAAS EENEEEEEN

8) AAA . .+ AA unE

N AkRA.:* . ® ENENEaESY




CnoxeHune u BbIYUTaAHNE ABY3HAYHBIX YUCEN Ypok 35 69

3) 36 + 42 = 69 - 21 = | 22 + 57 =
44 - 13 = 72 + 24 = 38 - 15 = |
52 + 15 = 85 - 43 = 41 + 56 =

4 a) Ha noyte 3a aeHb npuHanu 43 Tenerpammbl. U3 Hux 12
ObINU CpOYHbIE, @ OCTaNbHbIE NPOCTbIe. CKONMLKO MPOCTbLIX
TenerpaMmm MpPUHANM Ha NoYyTe 3a AeHb?

6) MNepBbiiA knacc cobpan 26 kr LBETHOro noma, a BTOPON —
15 kr. Ha ckonbko 6onbwe cobpan UBETHOro NOMa NepsbIA
Knacc, 4em BTOpOn?

B) B netckuin cag npuseanu 20 kykon, 30 rpy30BUKOB U
4 muwkun. CKONbKO Urpywek npueesnu B AeTCKkuin can?

*
S5 MWrpa: «Tanrpam».
Paspexb kBagpartbl Ha 4acTu, Kak rnokKasaHO Ha PUCYHKeE.

a) V3 nByx OONblMX TPEYrobHUKOB
COCTaBb [Ba pa3sHblX YEeTbIPEXYronb-

HUKA.
\ 6) CocTasb HOBYIO dUrypy U3 kBaapara
N ABYX MaNeHbKUX TPeyrosibHUKOB.

B) Coctasb ¢urypy no cobcrseHHOMY
3ambicny.
r) Coctaeb @urypsl Xypasns, crpayca,
KEeHrypy:

Xypasnb Crpayc KeHrypy




70 Ypok 36 CrIOXeHNe M BLIMUTaHNE [ABY3HAYHBIX YACEN

‘1. Pewwn npumepsbl. Y10 B HUX nHTEpecHoro? Coctasb 1 pelumn
Nnoao6HbIe NpUMepsI.

a) AAA- + (= | (13 7+2= ]
0 AAA-+ AR = 37+ 40=
gl gy

AAA ™ i

AAA. ]

r) AAA ‘."AA‘. _ ____i |
AAA... .._| — 1
a) Ak T

AAA... AAA [
e)AA T

2 [ 182-12(= 23-123= 40-120=
d2-| 12= 83-160=| A4+ 239=] |
64+ 30= Ja-134=1 11 [1886=-134=]
G4+ (3= 49+ 0=

3 CocraBb BCe BO3MOXHbIE paBeHCTBA
n3 yucen:

a) | 40 8 48

6) | 25 12 37




CnoxeHne u BblYUTaHNE ABY3HaYHbIX YUCen

Ypok 36 71

4 C onHown rpsaku cobpanu 27 kr kKnyGHUKKU, a CO BTOPOI — Ha
15 kr meHbwe. Ckonbko KnybHUKN cobpanu ¢ AByx rpsipok?

II

5 MNpuaymaii u pewu 3anayu:

ﬁ ) ?

2)
-

31 20 @ 2

6 Haueptv B TeTpaan NPAMOYrofibHUK CO CTOpoHaMu 5 cm
M 3 cM. CKONbKO B HEM COOEPXUTCA KNeTto4yek?

ICMALIJMHA)__)(z X _
(- | x=

O

- * s
8 Hangu npwusHak otnuums Bcex GUryp OgHOM rpynnbl OT

buryp apyroia:

LN

2N

N
P\
——

-\I

-

Y
]
&




(6) B oaHy 6aHKy BXOAUT 5 NMTPOB BOAKI, @ B Apyryio — 3 sMTpa
Boabl. Kak ¢ mx nomMowbio oTMepuTb 2 nutpa Boabl? Kak
oTmeputt 8 n, 13 n, 16 n?

(7) Haueptv 3 kBappata co cTopoHamu 4 cm. Pas6eit ux Ha 2
paBHble YacTu pasHbiMu criocobamu.

@&'glolalo Flleli-dF e @ ;
Ola|O|O O O] (& 9’
A OO0 ® >
mlfe &0 O ‘@
@ a @ O @0
@ ) a

_* , c
9 CocTasb CNoBa U HalaW «IWLIHEE» COBO:

PABE3 HEOT ALLKOK AKI'vH




74 Ypok 38 ) Tabnuya cnoxeHns

1 a) 3anuwwu B Tabnuue CyMMbl Yucen ‘2 Haitam no Tabnuue

87, 7n8 9ub 5u9.  3HAYEHUS BLIPAKEHWIA:
0]1]2]3]4]5]6]7]8]9 R
0l01]2 B ——
&1 1 LRl 2 ! -
2| 2 st EEE
3 9+8=[ |
4 — —
5 12 -6 = .-
6 11-8=[
7 15 -9=|
8 L 14-5=[ ]
@] \ e
6) 3anonun Tabnuuy. Y10 MHTEPECHOIO "‘;’f\}, ,/%
Tbl Habnopaews? S

B) Kakve cyMmmbl ABYX OAHO3HAYHbIX Ynucen pasHbl 11?7 137 177

3 [lpeacrasb AaHHbIEe YUCNa B BUAE CyMMbl PaBHbIX ClaraembiX:

Zowd [#f ] 8 = |+[ ] 14=] |+
4 =[ |+ 10=] |+[ | 6= |+[ |
6 = |+[ | 12=[]+[] 18=[ |+[ |

4 Jonuwuwm pasBeHCcTBa. Hainam B HUX 4acTu U uenoe:
) I 218 2= 1 ] 318+ 4=
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5 ( +.5 et
| o e et | D) e e
8 10 10 15
8+5= 15 -6 =|
e e :
4 10 7 10
4 +7 = 7+4= |
CpaBHM pelueHne TpeTbero n 4YeTBEPTOro NPUMepoB. 4YT1o |
Thbl sameqaewb'f‘ Kakyio n3 atnx cymm y,qoﬁHee BbIHMC.ﬂFlTb'7

\

6 a) Mame 27 nert, a nana Ha 2 roga crapiwe. Ckonsko net nane?

6) Oenywke 64 ropa. 3to Ha 12 net 6onblue, yem Habyluke.
Ckonbko net 6abywike?

B) Kocte 11 net, a cectpe 15 net. Ha ckonbko Kocts mnaawe
cecTpbl?

7) Y Tonn 6bino0 3 mapkn. Mama nopgapuna emy euwe 7 Mapok,
a cectpa — 2 mapku. Ckonbko Mapok y Hero crtano? CKonbko
Mapok emy nogapwunu? Ha ckonbko MaDOK mMama nogapuvna
6onbwe, 4em cecrpa?

2
( 6bIn0 ~ mama - gectpa \

y[56 -35]( ) M[92-90] ) [A][78 -8
K[26 +51]( ) [F[43 + 4)( ) [A[37-17]( )

10120 -2 | 47 1.70




CnoxeHnmne n BblYUTaHME [ABY3HAYHBIX YHUCEn Ypok 36 71

‘4) C opHow rpsakv cobpanu 27 Kr KnyGHUKM, a CO BTOPOI — Ha
15 kr meHbwe. Ckonbko knybHUKM cobpanu c AByx rpsaok?

- ——

I

5 Mpuaymait u pewwu 3anayu:
8 ? 2)
| SRR 7 T
' . - - .
- ' r 31 20 ?

| 38

6 Hayepty B TeTpaau nNpsSMOYrofibHUK CO CTOpOHamMu 5 cm
n 3 cM. CKONMbKO B HEM COOEPXUTCH Knetoyek?

() - x=@) | x-
;

7

= )-C xQ
=) -(

—~X
'8 Hahan npusnak otamums Bcex Gpuryp oaHOW rpynnbl OT
duryp apyrown:

8 \ (
£

Py Y
- MRS 1
e N

Ji= 1]




72 Ypok 37 CrnoxeHne n BbIYUTaHUE ABY3HAYHLIX YUCEN

(1) a) Y BuHHUu-lNyxa Ha aHe poxaeHus 6bino 26
~ 3sepeit n 12 ntuy. CKonbko roctein 6bino y ﬁ
BuHHM-MNyxa Ha gHe poxaeHusa? -

6) B JlecHoii wkone yd4atcs 47 Genovek. U3 ﬁ

HUXx 12 Genoyek yyarcsi B NepBOM knacce, a
ocTtanbHblie — BO BTOpoM. Ckonbko 6enoyek U
yyarcs BO BTOPOM knacce?

B) Ha osepe cobpanuck 12 nebepeir, 34 rycs n 40 yToKk.
Ckonbko ntuy cobpanock Ha nNecHom o3epe?

\ \ (nebeav rycu , YTKM AN
-
r) B ntnibem xope «Pyyeék» notoT 55 conosbEB n 32 kaHapenku.

N3 Hux 64 nTUubl NOKOT NEepBbiM roNOCOM, a OCTaNbHbie -
BTOPbIM. CKONbKO NTUL, B 3TOM XOpe MOKT BTOPbLIM roNoCoOM?

———— 59

2) 26-14= 95 - 90 = 50 -3 =
35 + 43 = 46 - 36 = 31+21=
67 - 26 = 50 + 28 = 82 +5=

‘3) Pewn ypaBHeHusi 1 caenaii NpoBepKy:

| [43+d=1G7 [(133-lg=[419 | [[d-[2A=[72 ]

.............
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+ 5 e
| 1) et 2) e —
8 10 10 15
3+5=‘__j 1e-0=]
R 4)
4 10 7 10
4 +7 = -| 7+ 4 =|
CpasHun pelueHne TpeTbero u '-leTBepTOI'O npmmepos Y10
Thl 3aMeL139UJb" Kakyto na atux CymMM y.uOGHee Bblqwcnmb’-’

\,

a) Mawve 27 net, a nana Ha 2 ropa crapwe. CKonbko ner nane'?
6) Adenywke 64 ropa. 310 Ha 12 net Gonble, Yem HGabyluke.
Ckoneko net 6abywke?

B) Kocte 11 nert, a cectpe 15 net. Ha ckonbko Kocts mnaawe
cecTpbi?

) Y Tonu 6bino 3 mapku. Mama nogapuna emy ewe 7 mMapok,

a cectpa — 2 mapku. CKOnbko Mapok y Hero ctano? Ckonbko
Mapok emy nogapwunu? Ha CKOnbko mMapok mama nogapwna

bonble, yem cecrpa? .
?

( 6bino ~ Mama ‘,%’._‘cecrpa \

' R )

- — —

y|58 -35{( ) [N]|92 -90|( ) |A|78 - 8|(

K[26 + 51| ) [r]43 + 4]( ) [H]37-17]()

0] 201 2| 4170

-




76 Ypok 39 Tabnuya cnoxeHus

1) PaccMoTpu kapTuHKy n 0ObSICHU, kakumu crocobamu
MOXHO cnoxutb 9 n 7. Kak ynobHee cknagbisate? CKkonbko

nony4nTca?
" A oy
UL A = - A 235
Sk s Eak
Sl e 7+5=12

Cpnenain BbiBOA.

'3 a) ObbacHM pelweHne npumepa n caenam pPUCyHoK:

oML 6+5=10+1=11 _g?&“‘@
s C © A\ WA, R D
£ o 4 1 9 ©°%9

9+6= BUREN vEB=] L]
7N P
4 Pewwn npumepsl, npubasnss No 4acTam:
9+5 7+4 249 8+ 7
6 +6 9+ 8 4 +8 3+8

'5) B npya nyctvnm 9 kapnos v 7 HanMMOB.
Ckoneko pblb nyctunu B npya?




‘ Tabnuya cnoxeHus b Ypok 39 77

@\ B knacce 6 6onblimnx napT u 8 MmaneHbkux. N3 HUX cerogHs
3aHATO 12 napt. CkONbKO OCTanoCh NYCTbiX NapT?

f 3aHATHI ocranocm . 2) .........

(7 MocTtasb BONPOCHLI K AAHHOMY YCNOBUIO U OTBETb HA HUX:

a) MNana nocagun 10 pepesves, a [luma - 2 agepesa. ‘
|

6) Cymka ¢ kaprtowkoii secut 18 kr. U3 Heé otcbinanu 8 kr.

B) Mama kynuna 10 s6nok, 4 numoHa u 5 rpyuw.

Q Pacwudpyin cnoso. Hpasutcsa nu tebe ato cnoso? Moyvemy?

y[34 + 25]( ) 5[39 - 30]( )

P[66 - 21]( ) Al 48 -2 )

A[53 - 13]( ) [ae[a5]59]42] 9 |40
x[82 - 40]( ) ‘

( 9\ Uamepb otpeskn Ab n Cl v Hangn cymmy ux OJVH:
At 1B

Ch i

R
10 Marudeckue ksaaparbi.

8 9




78 Ypok 40 > Tabnuuya cnoxeuuns

1 Bblaucnn, npubasnss no 4acTaMm:

\
2

8 + 8 5+ 7 4+8 5+6 10, e

9 +3 2+9 6+9 6+8 ¢,.9%
2 a) Peww npumepsbl. 4T0 Tbl 3amevaewlb? =

9+2=11(8+3 = 7+ 4= 6+5 =

9+3= [8+4= 7+5= 6+6 =

9+4= |8+5-= 7+6 =

9+5= |[8+6= 7+7=

9+6= [8+7-=

9+7= |B8+8-=

0+ 8=

9+9-=

6) Ckonbkumun cnocobamm MOXHO pa3buTb Ha OAHO3HAYHbLIE
cnaraemsble yucna ot 11 go 18?7 Bblyun 311 cnocobsil.

3 B nbkHbIX COPEBHOBAHWAX OT HAWen WKONbl y4acTBOBaIMU
9 yyeHukoB, cpean KOoTopbix 6bin0 4 aesovku, OT cocenHen
LWKONblI y4acTBOBanu 7 mManbymkoB un 3 aeBoyYku. CKONbKO
y4aCTBOBaNO B COPEBHOBAHUSX: a) ManbyYMKOB M3 Halen
WKONbI; B6) y4eHMKOB M3 COCEAHEeN LUKONbl; B) YY4EHUKOB U3
Halewn n coceaHen LWKOS; ) MaNbyMkoB U3 HalWew n coceaHen
Wwkon? M3 kakon LWKONbI Manb4ukoB y4acTtBoBano Gonblie m
Ha CKONbKO?

Kakve ellé Bonpocbl MOXHO MNOCTaBUTb K 3TOMY YCNoBuiO?

9
Hawa — £
g wkona | A ' s \
' 4 4 7
N k
i 'I:- 3 7 ;

" CocenHssit : '
wkona A. s j




4

7

| 8"

‘ Tabnuya cnoxeHns ' Ypok 40 79

a) Korga u3 mewuka otcbinanu 3 Kr Kpynbl, B HEM R =
octanocb 6 kr. Ckonbko Kpynbl 6bi10 B Mewke? L !

6) Y Opbl 12 3HaykosB, a y lNetn 16 3HaykoB. Y koro u3
Manb4ynkoB 3HAYKOB MEHbLUE U Ha CKOJIbKO?

B8) B nepsom 6uaoHe 4 n monoka, a BO BTOPOM — Ha 2 N
6onble. CkoNbko NUTPOB MONoka B AByx GupoHax?

r) Wpe 5 ner, a eé 6par Ha 4 roaa
ctapwe. Ckonbko net O6party?
Ckonbko net 6yaet Upe mn 6party
yepes 3 ropa?

Urpa: «Kapycenb».
@ _¢

O((@) 70

O O

o il

~ CpaBHW: ) ——
s+8la+a 16-8 \15-8 18+0. 1 18-0
9+5L 7+9 13- 7L ]13-4 1a-6ll1a+3

Pewwn ypaBHEHMS:

X-7=5 90 - x=20 48 - x = 32
Hesoykn Geranu HaneperoHku. TaHa npubexana paHblie
CseTbl, HO no3xe Wpsbl, JleHa npubexana paxblwe Wpbl, a
Okcana - no3xe Ceetbl. KTO 13 Hux

npubexan paHblue Bcex? KTo noaxe scex? {-43 * J ¥ ,—-’
B kakom nopsake oHun npuberann?

; G




80 Ypok 41 r Tabnuya cnoxeHus

(1) 3acenn uucna B Aomuku. ECTb nu apyrue BapuaHThl
pas3bueHns ABy3HauYHbIX YUCEN Ha OJHO3HAYHbIE cnaraemble?

D &P
b
A

2) Bbiumcan 1 pacndpyii:

A 7+7 ]O H[ 7+8 O [8[76 =30]O)
ol 8+9 | M 5+6 ]O [P[25+15]0)
3[18 -18]() [0 8+5 | [r][49 -40]O)
4[10+9]() [M[36+52]() [A[46+20]()
nf 9+3 |() [A] 9+9 ] [e]99-36]()
0[39 - 31]() [E[57 -37]()

K[82-51]() [B][ 8+8 |()

6)[15[88|31[ 8 [13[66[14 15|8 |63 8 (16

B) [1240|88]31[13[17|19]20]15/88(46| [15]20 88




Tabnuya cnoxenus ) Ypok 41 81

‘3) Nomoru HeaHaiike HaNTU OLWMNBKN:

a) [-13=174 | 6) 159560 | &) 52+ 70=142
a=74-13 83=138 | [137=120=[35
=77 9< 90 75+60=175

4 a) B ogHoMm gomuke LiBeTO4HOro ropoaa xmeyt 16 mansilien.

M3 Hux 9 manbiwein oTnpaBunmucb B NyTEWecTBUEe Ha
BOo3aywHoM wape. CKonbko mansiwen octanock aoma?

6) Ha 6an B 3enéHom ropoae npuwnm 9 mansiluen n 8 manbiluek.
Ckonbko BCEro manbiwen n mansiwek 6oino Ha 6any?

8) [ns cBoero ra3avpoBaHHOro asTomobuns BuHtuk u LLINyHTUK
ucnons3osanu 3a 3 aHs 90 NUTPOB rasmpoBaHHOM BOAbLI C
cuponom. B nepsbin AeHb OHKU ucnonb3osanu 20 n, BO BTOPOMA
neHb — 30 n. CkONbkKO NUTPOB rasvpoBaHHOM BOAbI OHW
MCNONbL30BaNMN B TPETUN AEHb?

5) Mpuaymair 3aaa4m NO CXeMam 1 pewmn ux:

P . = o [ = ==
?
| 5 = g - 3 . |
: |
B) P e Seae, 5 | T) 68+30
] l Z il D e | TN %,
i = | 13 25 ?

(6) Coctasb 4 paseHcTBa M3 uucen 6, 9, 15. O6bSCHM CNOCOGHI
NPOBEPKM NPUMEPA Ha CMOXEHUE W MPUMEPa Ha BbIMUTAHME.

w
‘7 Hangm 3akOHOMEpHOCTb M 3aronHU NycTble KIeTkKn Tabnuub:

| [ Onn_|
_ S = | R [
e RN
x| | B 3.




82 VYpok 42 Tabnuuya cnoxexnuns

1) BbINONHM BblYUTAHUE NO YacTaM. Mokaxu CTpenkamu, 4yTto
yao6HO BbIMECTb CHavana, 4yTo nNoTom. Hanau otser.

£9) @ O
o - e =
ooooooo o ©O

2) Boinonuu BbluUTaHMe ¢ nposepkoil. Caenaii BbIBOA,

. b e D _ e 13 - 4 =

N, =0, = 11-8=

A =, = 12-5=7
By.CNEFV.E

'8) O6bsicHM pewenne npumepa. Caenaii YepTéx.
K-a) 12 -/§\= 10-1=9 NMposepka: '_
| D .1 9+3=12 |° S5

Pewwn c ob6bsicHEHWEeM 1 NPOBEPKOIA:

,6)17—9= [ [T T T TT1le)y18-6=[TTTTT1
> N

Mposepka: | | lNposepka: |

4) BbiNOAHU BbIMUTAHWE NO YACTAM:
=7 18 -9 =48 18-7
12 - 8 15 -7 16 - 9 17 - 8

Vo
|



Tabnuya cnoxexuuns

¥
9

Pewwun ypaBHeHUss n caenan nposepky:
X+6=14 15-x=9 183-x=8

a) OauH mewok kaptodens secut 32 kr, a APYro BECUT Ha
14 kr 6onbwe. CKONbLKO BECUT BTOPOA MELLoK?

6) B crane 45 6enbix kKOpoB. 3T0 Ha 23 GoNbLUE, YEM YEPHBIX.

Ckonbko BCero kopos B craage? o
)82+25-16 = | 78-4+12 =[ | -"j;f'i);;..
64-54-8 = | 20+30+ 9=[ | "ih@{
56-6+238 =[] 47-43+8 =[]

B oavH pesb Muwa pan leHe 13 mapok. Ha gpyron peHb
leHa pan Muwe 14 mapok. Ha Tpetuin peHs Muwa pan leHe
11 mapok. Kto komy gan 60nbwe Mapok U Ha CKONbKO?

13+ 11

Tpu 4yenoseka obmeHsnNucb pykonoxatuamu. Ckonbko 6bino
pyKonoxatuin?

w
10 Hangu npusHak otnnyms Bcex Guryp oaHon rpynnel ot ¢uryp

APYrown.

S || o ||| ||
W || =% O
0 |l | o
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) NMpubasnain n BoblvuTan nNo 4actaMm. O6bLACHU

Ypok 43 Tabnuuya cnoxeHus

peweHne nNpuMepos. P ?3
7+8 11 -7 13-4 9+6 s

Ha kakve OAHO3Ha4YHbIE CrnaraemMmbleé MOXHO pas3buTb Yucna
151218 14 15, 16, 17, 167

Pewn npumepsl 1 paciumdpyn ctmxoteopeHne. Kto ero Hanmcan?
X[11-8]O) [k[10-8]0O [[8+8]0O
] 3-7]10 M 4+6 |O M 6e+7 10
al12-5]|) M1 -7]0O [K[39-20]C)
Pl 8+6 |O M e6+5 | [El25+13]0
A[13-8]() [B[16-7]C) M 8+9 ]0O)
H[ 17 -9]() 4+8 1O MK 7+8]10
16|16 (1416 (11|19 [15(2 |5 1219 10 386 10|16 (7|8 9 |17
11/14|6 [38|10(6 |16(4 |10| (13(16/19|38| |3 |6 [10|6 |7 |8 |9 |17
' cnonb3ysi cxemy, NocTasb BOMPOCHI K 3a0a4e U OTBETb Ha HUX.
«Hacta n Bansa caxanu usetbl. Hacta nocaguna 6 po3 wm

9 TionbnaHos. Bana nocaguna 12 ugetoB, U3 HUX 3 PO3bl,
a OCTaNbHbIe TIONbMNAHbI»,
?

H [ posl Tonbnansl )
L ) 6 T g 1
*C

3 ?
B4 : y
kpoabl TIONbNAHbI j
12
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(5) a) Y Anéwm octanock 28 Tetpaaeii B knetky u 20 TeTpaaeil
B NMHeliky. Ckonbko TeTpaaeit octanock y Anéum?
6) Y Banu 6bin0 48 pakywek. N3 23 pakylwek oHa caenana
6ychl, a 15 pakywek nogapvna cectpe. CKOnbKO pakyluek
y Heé ocranocb?

Y
lf 6ycbl ; noaapuna : oCT. \ g‘:ﬁ ;;f 5“

B) Ha oaHon nonke B 6ubnuoteke crtoano 32 KHUrM, Ha
apyron — 25, a Ha TpeTtbeir — 30 kHur. Pebatam paspanv
42 kHUrn. CKONbKO KHUIM OCTanoCb Ha Nonakax?

/~  paspanm . 0CTanock \

(6) CpaBHW, €CnM BO3MOXHO:

(23 kr| |5 kr 68 cm| |86 cwm 3am| |16 cm )

| 18n[ |37 x 3cm| |57 am 7wm[ |8k
‘7) Buinonuu peicteus:
90 - 50 = 52 - 32 =[ | 90 +5-24=[
80+ 9= 86 -80=| 88 -41-12=[
74 -4 = 7422 [ ] 36 +20+42= |
;j__a__‘.*CKoano TPeyrosbHUKOB? /\ ;
/‘\ %\\\ RN
\/ (] Wy

-
'9) B umpke 6bino 12 cobayek. lNonosuHa sBcex cobavek Gbinm
6enbimMu. Ckonbko 6enbix cobayek 6bino B umpke?



86 Ypok 44 X Tabnuya cnoxenns

11 60
g | , 82

NN +

2) a) Kata coBpana ¢ ogHOM rpsiaku 9 knybHu4ek, a ¢ apyron —
7 knybHuyek. Ckonbko Bcero knybHuyek cobpana Kara?

6) Babywka ceszana Ha cnuuax 5 psaos, a e Haoo cesasath 11,
Ckonbko psinoB e ocTanoch CBA3aTh?

B) B nepeom knacce 23 y4yeHuka, a BO BTOPOM —
Ha 2 Gonblue. CKoNbkO Y4EHUKOB B ABYX Knaccax?

r) B aBrobyce exann 12 myxu4uH, 4 XeHwuHbl n 3 peten. Ha
OCTaHOBKe Bbilnn 6 4yenosek. CKONbKO 4enoBek OCTanoch B
aBTobyce? Y10 euwé MOXHO CrnpocUTb?

,i - \’ f BbILLAW . ocTanoch \

n) B pnetckuin cag npuee3nn MONOKO B AByX BuaoHax: B OAHOM
20 n, a B apyrom 36 n. YTpom muapacxoposanu 24 n, a 8 obepn
30 n. CkonbkO NUTPOB MONOKa OCTanochL?

.f yTpOM : 8 oben : OCTaJ'IOCb\ .

.

3 Pewwn ypaBHEHMs C KOMMEHTUPOBAHUEM U caena NpPoBEpKy:
x+8=16 XxX—-7T=4 14 -x=8
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‘4) Wrpa: «Benoroxka».

—39 Oio O—ZB io
+13 \3

3
OTEO—C{ \)Qomo

5 Pewwn nepsbiit npumep. OTBET BTOPOro npumepa Hamau rno
pe3ynbraty nepsBoro.

a) 24 + 35 = 6y 38 =20 = | B)59 -27 =]

24 + 36 = I 38 - 19 = 60 -27=, |
6 MocTpoii NPSAMOYrofibHUK CO CTOpoHaMu 7 cm n 3 cm. Hanoum
CyMMY [JIMH BCEX CTOPOH (NepumeTp) npsiMoyrofnibHUKA.

7 Vi3mepb CTOpPOHbI puryp v Haign mx nepumeTpbl. Y Kakou
burypsl nepumeTtp 6onblue?

cM™ cM™ [ oM

* N
8 MWrpa: «Tanrpam». Bocnonb3yincs npasunamv vrpbl Ha
cTpaHuue 69.

Kowka 3asy, Cseyva



88 Ypok 45

Tabnuya cnoxexus

(1) Ckonbko pbiBOK noiMaeT kaxawblii puibak? Packpach pbiGoK
NOAXOASILLMM LIBETOM U NPOBEAN NIMHUN.

@ a
3 i

.
@,

@ ; Q)8 + 8°X “
© Qe o 1B JorB
Tl @B €3

"2:_ a) B ogHom nyuyke 5 peaucok, B gpyrom — 6 peaucok, a B
TpeTbeM - 4 peauckn. CKONbKO peaucok B TPEX ny4kax?
D20 {p 6) B cnopTvBHOIN kKOMaHae 8 ManbynkoB, a NEBOYEK

: Ha 2 6Gonbwe. CKONbKO AeBo4Yek B kKomaHae?

s e
@ @

CkonbkO BCEro 4enosek B komaHpe?

B) MaweHbka Hawna B8 necy 3 6enbix rpuba, 7 Nn0OAOCUHOBUKOB
n 4 nucuykn. S rpnboB oHa NONOXUna B Cyn, a OCTasNbHbIE

noxapuna. Ckonbko rpuboB noxapuna MaweHbka?

f nonoxuna s cyn

noxapuna \ ﬁ@:’;ﬁ

3 [oragancs, Nno KakoMy Npu3Haky Haao 3anonHuTb Tabnuupl,

N BCTaBb NPONYLLEHHbIE YMCna.

a)[ a [4[7[3]0]|6|8[5][9[10]12]30[42
a+sh

)] ¢ [8[10]12] 6 [15]18[29[13[16[15[26 57
c-6




Tabnuuya cnoxenns Ypok 45 89

(4) Ha ogHom Gepery pydybsi pactyt 11 nepesbeB. Cpean Hux

- 3 6epésbl, a ocTansHble nunbl. Ha apyrom 6epery pactyT

5 nepesbes. M3 Hux 2 6epésbl, a ocTanbHbie nunbl. cnonbays
CXeMmy, NnocTaBb BONPOCHI K 3afa4Ye U OTBETb Ha HUX.

11

I [/ 6epéabl nnbi \-‘
f - : : :

?c
L 2 4 ? 1
\_6epéabl nvnel ) g

5
Kakvne ewé Bonpocbl MOXHO NOCTaBUTb K 3TOMY YCNOBUIO?

(S) Peww ypaBHeHUsi C KOMMEHTUPOBAHUEM U CAEnait NPOBEpKY:
32 +x=95 X —26 = 12 87 - x =34

I1

(6 Pewwn npumepbl n pacwmdpyin MMa repos CKasku.

n[7+4-3]() [H[18-9+2
A[3+9-8]() [O][3+6+4
P[o+8-7]C) [M[10-2-5
K[7+7-8]() [Cc][15-8-5

6 [4[10]8]2]13]11

..__* o

(7 N3 Tpéx oanMHaKoBbIX NO BUAY KONeL OAHO HECKONbKO fnerye
Kaxaoro uv3 Asyx Apyrux. Kak Hamtm ero oaHuM B3BeLUU-
BaHMEM Ha 4alleyHblx Becax 6e3 rupb?

P

8) Manbumk Hanucan Ha Gymaxke yucno 86, a satem
yBenuyun ero Ha 12, He nNpou3BOAS HUKAKOM
3anucu. Kak oH ato caenan?




20 Mosropexne

1) MNpononxu psia Ha 3 4MCna, COXPAHNS 3aKOHOMEPHOCTb:
BY 1500 F B) 39, 30,.29... n) 900, 800, 700...
0) 10, 20;.30... P A Bl 8) T05: 119.. 129,

2) Packpacb (niaxky KpacHbIM, CUHUM U XENTbiM LBETOM
pa3HbiMu cnocobamu:

3 4Yto obuwero y uyucen: 16, 23, 50?7 Mo kakomy npu3Haky
OAHO M3 yucen Moxert ObiTb NUWHUM? Hanan pasHble
BapuaHTbl OTBETOB.

‘4 Hangn nuwHuin o*rpe30|< \ /

'5) Pasbein durypbl Ha rpynnbl o Gopme 1 3anviuv paBeHCTBa.
Ykaxu B paBeHCTBax 4actu u uenoe. Ha kakve ewe rpynnbi
MOXHO pa3bute atTM GUrypbI?

Azﬁ T+K=0 542 =[]

+ = ['_-+ =[]

. "' - ]= [1-O=[1
- = 1] =[]
B o |

6) Kakumun cnocobamu MOXHO pa3buTb Ha 4acTv uucna

o
(o]
=
—_—
o
2

7 ) Pewwn npumepsbl. YT0 Tbl 3ameyaellb?
3-1+5= 8-6+6= 5+2+2=[
4-2+6= 7+1-1=[] 9-7+4=[]
5-3+7= 6-3+3=[] 1+8-6=[]

L



Mosropenne

‘8) Hapucyii rpaduyeckve Moaenu yucen:
15 = 38 =
51 = 83 =
50 = 30 =

9) Hasoeu uucna 43, 87, 12, 6, 69, 21 cHavana B nopsake
BO3pacTaHus, a NoToM B nopsiake ybbiBaHus.

10 BmecTo 3883004eK NOCTaBb, €CAM BO3MOXHO, UMDPbLI Tak,
4yTOObl NONYYUNUCL BEPHbIE PaABEHCTBA WNAW HEpPaBEeHCTBA:
61 >0 89 < *0 98 < * * 25 > %
T*=%2 4 * > 48 3%=%*0 18 < *

A1) BoinonHu peiictems:

10 + 8 20 + 60 57 - 23 +85+0
16 - 6 70 - 50 84 + 2 12-8-4
7 + 40 25 + 54 95 - 50 9+9-0
32 - 30 68 - 12 36 - 16 15~8+7

12 MNpeacrasb wncna 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 B Buge
CYMMbI ABYX OAHO3HAYHbIX CnaraemMbix BCEMU BO3MOXHbLIMU
cnocobamw.

@ - Cod
13 BepHo N1 BunHW-Myx CpasHWN BbipaxeHus: %
a)84 +15< 15 + 84 6) 36 - 11 > 36 - 13 >

' pa |Het ' pa Hé:fj [ —_—

14 Macca 6o4ku ¢ MEnom 36 kr, a Macca Takoii Xe NycToil
604kn — 5 kr. Ckonbko kunorpammoB Ména B 3ton 6oyke?
Coctasb 1 pewmn obpaTHylo 3agady.

15 CHayana B WKONLHOM XxOpe 6bi10 47 y4eHWKOB, a NOTOM
WX YUCNO yBeNn4YUnoch Ha 12. CKONbKO y4eHUKOB CTano B
wkonbHOM xope? Coctasb M pewn obpaTHyio 3anady.

{'@ Mama cwuna 8 6onblMX HABONOYEK U 4 MaNeHbKUX.

CKONbKO HaBOJIOYEK cwwuna mama?

91



92 MosTopexne

__1_7- Mana poctan n3 awwmka 15 reozgenn. OH npudbun 8 reo3asmm
nnaHky, 2 reo3as 3abun B CTEHy, @ OCTaNbHbIe OTAAN CbIHY.
Ckonbko reozgen otgan nana CbiHy?

]8" Mama kynuna 8 kr kaptodensi, a MOPKOBU — HA 5 KIr MEHbLUE.
CKONnbKO BCEro KMnorpammoBs OBOLWLEWN Kynuna mama?

19 B kopauHe 12 s6nok, Ha Tapenke 6 s6nok u B cymke 10 si6nok.
Ha ckonbko 56510k B KOP3UHE MEHbLUe, YeM B Tapeske U B
cymke?

20 Pacwwudpyit ctmxotsoperune. KTo ero Hanucan?

T[3+7-4]() [P[7+2+5]() [A[4a+9+40
E[11-2-5| ) [0[13-6+4] ) [A[15-6+9]
X[6+8-4] ) [B[3+8-6] ) [W[5+7+36]
K[12-6+3]( ) [y[8+4+15]( ) [n[9+4-5
nz+s5+4) ) [c[16-8+7] ) [A[B-25-3]
n[i7-8+3)( ) [p[9a+7+3]| ) M[7+7+32]

27| |18 5 |11[(15(19| 9 |16 12111|53

2

) 8|4|10(16|6 ||15]| 8 [18|53| 9 [18|50

4 5Ti816 [14]27148] 9 118 I”

ok ?

L ¥
-

)
L 4
'y

3.‘ 12[11153]27148] 9 [11]46 &3
L

21 B kowenbke y Bacu 40 py6neii, npuyém nonosuHa AeHer
NATUPYBNEBbIMM MOHETaMWN, a OCTaslbHblE — APYrMMU MOHETaMW.
Ckonbko y Bacu natmpybnesbix MOHET?

L



Mosropexune 93

22 B marasuHe 66110 15 6enbix CyMOK 1 12 KOPUYHEBbLIX CYMOK.
3a peHb npogann 8 6enbix CYMOK M 4 KOPUYHEBbLIX.

15
Bance / npopanv ~ 0cTanoch \7

8 ' ?
2
KopuyHessie | - {
onnanu ocranoce /
12
Ncnonb3ys cxemy, NocTtaBb BOMNPOCHI K 3a7a4e U OTBETb Ha
Hux. Kakue eweé Bonpocbl MOXHO NOCTaBUTbL K 3TOW 3apaqe?

-

23 B 1 «A» yuutca 24 yenoseka, u3 Hux 11 manbymkos. B 1 «B»
yuutcs 15 manbuukoB 1 10 gesoyek. lMoctasb BONPOCHI K
3TOMY YCNOBUIO U OTBETb Ha HUX.

24

1 ke ( s " i \
11
15 10

& \ M. : A. j

23“- Namepb AnuHy cBOEro wara, ANIVMHY CBOEW PyKW, CTYMHW,
WUpUHY nne4y. Bbipa3n nNonyyYeHHble pes3ynsTaTtbhl U3MEepPEeHWit:
a) B caHTumeTpax; 6) B aeummeTpax U CaHTumerTpax. -

25 Bbipa3v B HOBbIX €AVHMLIAX W3MEPEeHUs:
3am = |cm 6am2cm =] |cm
40 cm = | AM 24 cm = AM CM

26 MOXHO N1 CpaBHUTL 3TU ANIUHbI, HE BUAS 3aKPbITbiX LMUdP:
5cm #* M 4 cm * am 9 cm 1am 3 cm

9am *cm | |9 am 2 cm 4apm2cm| |8 am * cm
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28

29

301

31

32

33

' Mosropexnne

Ha ogHoM yawke Becos 2 rmpu, a Ha apyrov — 3 rupu. Kakas
M3 9TUX Yalek nepeselmnsBaeTt?

BbinonHn pencreus:
4 opmMm 5em + 1 am 2 ewm 7aM 6 cm -2 am
30cm + 5 a0m 4 c™m 6am8cm+ 1cm

a) AnuHa wara Aum 5 am 3 cm, a anuvHa wara eé
crapwero 6para Ha 3 oM 2 cm Gonblwe. Kakosa QA
anvHa wara AHuHoro 6para? v >

6) AnuHa npsamoyronbHuka 4 am 8 cm, a wupuHa — 1 am 6 cm.
Ha ckonbko wWupuHa NPAMOYrosibHUKa MeHbLlUe ASIUHBLI?

B Hayane mapra TonwmHa nbaa Ha osepe 6bina 5 am. K koHuy
MapTta oHa ymMmeHbwwunack Ha 20 cMm. Kakas crana TonwuHa
nbaa K KoHuy mapra?

HayepTtu npsaMoyronbHUK co ctopoHamu 3 cMm 1 4 cm. CoeamHm
ABE ero BeplwuHbl Tak, 4Tobbl 06pa3oBanocs 2 TpeyronbHUKA.
CKONbKO BO3MOXHO BapuaHTOB peleHus 3Ton 3anayn?
N3mepb ONUHBLI NONYYEHHbIX OTPE3KOB. YTO Thbl 3amMevyaellb?

BeinonHn nencreuva:

25n+72n-16n=| |n 16kr+82xr —34 k= Kr

Kak C NOMOLLbIO rMpb @ @ . otMeputb 16 kr? 11 kr?
10 kr? 6 kr?

B oaHy 6aHky BxoauT 4 nuTtpa BOAbl, a B Apyryio — 3 nutpa.
Kak ¢ ux noMoLbio OTMEpUTL 7 NMTPOB BOAbLI? Kak oTMEepuTb
o0 1000, 11 5,14 ‘B2

a) B 6ak smewaercsa 32 n Boabl, a B 604Ky Ha 14 n Gonblue.
Ckonbko Boabl BOMAET B BOYKYy n 6ak 0aHOBPEMEHHO?

6) Kypuue Ha mecsu TpebyeTtcs 5 kr 3epHa,
4YTO Ha 2 Kr MeHblle, YyeMm TpebyeTcs yTke.
CKonbko KunorpammoB 3epHa TpebyeTtcs Ha
MecsiL, UM BMecTe?
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36 Pelwum ypaBHEHUSN:
X+ 15 = 27 x-9=9 46 - x = 32
37 He cuutas, ckaxu OTBET:
36-24+24= | 78+21-21=[ | 43+39-39=|
38 B BaroHe exanu 14 yenosek. Ha OCTaHOBKE M3 HErO BbILLN
5 yenosek, a 6 sownn. CKONbKO 4YENOBEK CTaso B BaroHe?
39 Harawa Bbipe3ana u3 6ymaru 30 ¢naxkos, a Upa — 28 dnax-

40

41

42

43

44

KoB. M3 Hux 14 ¢pnaxkoB cuHue, 23 KpacHble, a OCTasIbHbIe
xéntble. CKONbKO XENTbiX (Gpnaxkos Bbipe3ann NeBO4KU?

Okono wkonel pactyTt 8 Tononen, 3 nunbl 1 4 0CUHLI. 13 HKUX
9 pepesbeB nocaaunu B 3tom roay. Ckonbko aepesbes ObINO
OKONO LWWKONbI B KOHLE npownoro ropa?

CemMbsi 3arotoBuna OCEHbLIO TPU Melka kaptodens maccown
30 kr, 32 kr n 36 kr. 3umon BbINO mn3pacxonosaHo 40 kr, a
BecHOn - 48 «kr. Ckonbko KunorpammoB Kkaptodens
ocTtanocb?

Mama Bsizana wanky S aHen, Bapexku — 7 OHen, a ceutep -
CTONbKO, CKOJIbKO BapexXku u wanky Bmecte. CKONbko AOHeMn
3aTtpatmna mama, 4ToObl CBA3aThb LUAMNKy, Bapexku u csutep?

?

/ w. B. . cBuUTEp \ @(ﬁ“
(————

B kHure 48 ctpanuy,. Buta npoyvtan B nepsbii AeHb 12 cTpaHuL,
a BO BTOpon — Ha 10 cTtpaHuy, 6onblue, 4em B nepsblii. CKONbKO
CTpaHUL, eMy eulé ocTanocCb NpoYuTaTbh?

48 \j'—‘"’f— -.. .

'/' 11 : ocTanock \ ‘\jf(

12 12+10 ? \be
Ha ogHoi ctopoHe ynuupl 6bi10 9 gOoMOB, a Ha Apyron — Ha
2 noma meHblue. NMoctpounu 3 HOBbLIX AOMA, @ OAUH CTapbii
noM cHecnn. CkonbkO AOMOB CTano Ha ynuue?
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45 a) Haiiam 3aKOHOMEpPHOCTb W 3anosHU
Tabnuuy. Kakas ¢urypa pacnonoxeHa B
BEPXHEN CTpOKe u B npasBomMm crtonbue?
BHu3y nesoro ctonbua? B cpenHeir crpoke,
HO He B nNpaBoMm ctonbue un He B NeBom?

b
¢
5@

P
0

6) Haigu B Tabnuue 3aaymaHHyio ourypy
NO yKa3aHHbIM NpPU3HaKam:

P

i 4 =)

46 Wrpa: «CyHay4Kum».

(  d+@=11 ) ([ f+&=12 )
K 3 5 o4 9 6
-4 6 4 2 © 10 5 12
( O -+ ' =13 \ ( g +8 = 14 \
KIE 7 12 B2 5 8
© 1 4 3 (€ 7 13 4
( . + \.'g;f = 15 \ ( e + m* = 16 \
®|3 4 6 M6 7 2
¥ 8 10 2 @ 8 5 15
(/Q.q.@:r{\ (A+|:|=1E\ (-4.?:-@
A4l 9 7 Al 8 9 M| 10 12
Xb 5 14 O 16 P 4
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